

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Anuncios a precios convencionales.

Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.

Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.

Trimestre vencido o por comisionad o, 6'50

Extranjero, al año 56 pesetas.

Repúblicas hispano-americanas 30.

Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

AIRE LIBRE

LA VIEJA CASA SOMBRÍA

El Colegio de doctores de Madrid ha visitado al ministro de Instrucción Pública para pedirle la supresión de las notas de "suspense" en los exámenes universitarios. En opinión de estos profesores jóvenes entusiastas, enamorados de la Ciencia y de la Enseñanza, esas notas infamantes no sirven sino para humillar a los muchachos que, por algo de desidia, por enfermedad o casi siempre por azar, no contestan en los exámenes a gusto de los señores que componen el tribunal, para descorazonarlos y alguna vez para que algún alumno, que obtuvo siempre calificaciones honrosísimas, al ser declarado "suspense", caiga en abatimiento enfermizo y se suicide considerándose deshonrado, con una nota que mancha su expediente y lo coloca en desairada situación ante sus familiares y amigos. Es preferible devolverle la papeleta en blanco.

Los tiempos no pasan en balde. Acaba o no el ministro a la petición de los doctores del Colegio de Madrid, el hecho de solicitar la supresión de las penas infamantes, siquiera para que no sea la Universidad el único lugar en donde subsista la pena de infamia, nos hace esperar una transformación radical de toda la vida universitaria. La actitud de estos doctores jóvenes contrasta con la hierática majestad de la mayor parte de los viejos catedráticos, quienes suponían que su papel debía consistir en ser jueces severos y crueles y no servidores de los alumnos a quienes venían obligados a adoctrinar, ante todo con el ejemplo y no a ahuyentar y a aburrir con sus huera peroratas desde lo alto del trípode. ¡Qué divorcio entre los maestros y los alumnos! Todos los grandes pedagogos, comenzando por don Francisco Giner, lo han condenado en páginas inolvidables e impercederas. La Universidad es mirada por quien esto escribe, cuando para ante el vetusto edificio, como un lugar sombrío, como una cárcel en donde su juventud fue amargada por la estulticia y la tiranía y en que se hubieron los días que debieron ser los más bellos de su existencia. Ante la vieja casa sombría recuerda muchas horas interminables, días de repulsión mental y moral, de rebeldía íntima, de asco hacia los verdugos de su inteligencia propia a todos los esfuerzos y a todos los esfuerzos y a todos los trabajos enaltecedores y fecundos.

Alf comencé su condena de escolar presidario. La familia quería que fuera abogado y lo fue, después de algunos años de incrustar en su cerebro, "de carrerilla", todos los absurdos, todos los prejuicios y necedades que tuvieron a bien exigirme aquellos señores vestidos de faldas y tocados con un birrete y que, encaramados detrás de una mesa, durante hora y media mortal, repitiendo todos los tópicos y aborrecibles libros de texto. Los conservo todos, igual que el marqués de Pidal, como algunos expresidarios conservan sus grilletes. ¡Parece mentira que pudieran ser sos tenidos aquellos absurdos conceptos de la religión, de la ciencia, del Estado, de la propiedad, de la economía y de todo lo divino y humano! Los profesores menos perjudiciales eran los que exigían de memoria la recitación de la ley hipotecaria, del Código civil o penal de las partidas de Alfonso el Sabio y de la Instituta Justiniana, en latín de Constantinopla. De este anatema no pudieron librarse sino muy pocos maestros como Giner y Azorín, que tenían otra idea del profesorado y aun don Gumerindo no hacía su cátedra muy amena y se podía asistir a ella sin tener ocasión de hablar como alumno en los meses de reclusión.

Allí recibí mi primera nota de "suspense" en los exámenes de literatura. Durante el curso la cátedra angosta, sucia, oscura y maloliente, era insoportable para contener a ochocientos alumnos de los mil quinientos que figuraban en la matrícula. Se abrían las puertas de golpe a la hora exacta y se entraba en lucha feroz, gritando, repartiendo patadas y puñetazos, para conquistar un lugar en los bancos. Junto al profesor aparecían ya entos años cuantos alumnos reconocidos y aplaudidos, es decir, capaces de meterse en el moello, de memoria, todo el pienso intelectual, que le les repartiera. A aquel grupo de admiradores se les llamaba "la música". No se oía ni se entendía una pa-

labra. Hubo alborotos, huelgas, pedradas y luchas en la calle. Yo que venía de estudiar en un Instituto provinciano, en donde éramos muy pocos alumnos y de donde traía los más altos galardones, acabé por desanimarme. Cuando fui a examinarme, la cátedra se había dividido en tres y el profesor de literatura no me conocía ni sabía quien era. Me senté temblando en el banquillo y el buen señor (que Dios haya, perdonado), me dirigió esta absurda y antigramatical pregunta:—"¿En qué se escribieron las primeras historias?" Quedé temblando y aturrido y contesté que en los idiomas primitivos y, entre ellos, en hebreo el Génesis. El profesor se echó a reír. Luego que se despatchó a su gusto lanzando carcajadas humillantes para mí, exclamó:—"¡En pergamino, hombre, en pergamino! Vaya usted con Dios. ¡Está usted suspense!"

No sabía yo por qué calle ir a casa, en donde se me tenía, si no por un Pico, por un piquillo de la Mirandolina. Llegué y lloré. Mi madre, clarividente como todas las madres, puso de cernicalo al profesor que no había por donde cogerlo. Menos mal que no podía oírlo. Pero él no tenía la culpa de nada, sino la organización absurda, que exigía una educación memorística en que, lejos de acostumbrar al alumno a indagar por sí mismo, se le obligaba a incrustarse en el moello todas las necesidades tradicionales y todos los absurdos partidistas, que reunía en una habitación mequetrupe a mil quinientos jóvenes, sobre sucios bancos y entre paredes grisentas, para hacerles olvidar todos los hábitos de limpieza y luego los examinaba sin conocerlos en cinco minutos y premiaba su buena fe a veces con una odiosa, nota infamante. De allí salimos para ejercer una profesión, que consistía entonces en redactar escritos que nadie leía y pronunciar informes que nadie escuchaba y que resonaban en la soledad, cuando estaba ya fallado el asunto, profesión burguesa muy honrosa, aunque no tanto como ahora, pero que de nada hubieran servido entonces a estar la Justicia bien organizada y dictadas las sentencias atendiendo no al mérito de los disertantes, sino a la razón que pudiera asistir a quien acudía a pedir justicia en estrados.

Con gran desconsuelo comprendí, ya con mis títulos en sendos cuadros de marco dorado, que no me servían más que para ganar algún dinero; pero que tenía que volver a comenzar mi preparación intelectual y a rehacer, mi juventud frustrada. Todo lo aprendido fue por tierra. El trabajo fue muy duro, pero muy fradable para mí; lejos de las aulas sombrías, era cuando estudiaba de veras, sin tener que asentir con la cabeza a las necesidades del catedrático y sin temor a notas infamantes. Me iba a hacer hombre y me sentí dichoso.

Pero lloré las cinco o seis horas diarias de cátedra absurda y las tres o cuatro de estudio memorista e infundado que, durante diez años, me habían privado de todos los gozes juveniles como al visjo "Fausto". ¡Qué avisados y despiertos me parecieron entonces aquellos muchachos alegres, a quienes yo tenía por torpes y malos escolares, que se matriculaban como libres, se pasaban el curso disfrutando de los gozes de la naturaleza al aire libre, dedicándose a juegos higiénicos, cantando y enamorando con, y que, luego al ver que se aprendían las cosas se marchaban a sus casas. Después del exámen, con un sobresaliente como una casa en el bolsillo se daban por satisfechos y esas cosas que les quedaban que olvidar. Alcanzaron a título, que les procuró

El ministro de Estado en Burgos

Pronuncia un interesante discurso

EL SEÑOR LERROUX ES ACLAMADO A SU LLEGADA

BURGOS.—Llegó el ministro de Estado, señor Lerroux, acudiendo a recibirle al límite de la provincia las autoridades.

Desde la estación se dirigió al Ayuntamiento, seguido de una caravana de automóviles.

Rindió honores con bandera y música una compañía del regimiento de la Lealtad, cuyo desfile presentó el ministro desde el balcón.

El señor Lerroux fue aclamado por el gentío.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A la recepción que se celebró en el Ayuntamiento, acudieron las autoridades y personalidades.

Rogó a los periodistas que saludaran a los compañeros en su nombre, pues él no olvida su condición de periodista.

Al saludar a un oficial de prisiones llamado Celestino Fernández, dijo que saludaba a su antiguo jefe puesto que habían convivido por espacio de nueve años juntos en los que había sido un buen subordinado.

El alcalde agradeció al pueblo el recibimiento que había tributado al señor Lerroux.

COMIDA INTIMA

Después de esta recepción, se trasladó el ministro y acompañantes a una finca del alcalde, donde se celebró una comida íntima.

Tras un empleo o rehiceron como yo toda su vida espiritual, pero sin tener que llorar la juventud perdida y el optimismo derrumbado.

Paso alguna vez por delante de la casa sombría. Es preciso rasgar sus ventanales para que entre la luz. Los nuevos doctores tienen razón. Hay que suprimir las penas infamantes y luego todas las notas. Hay que echar abajo los trípodes y hacer, como hacen ya los maestros modernos, de sus cátedras laboratorios y amenos y gratos centros de investigación fraternal. Hay... Pero no quiero seguir adelante; acabaría por pedir la libertad de profesiones y eso claro es que llegará algún día, pero pudiera asustar a los infinitos "Joaquinitos Rodajas" que alcanzan premio en todas las asignaturas. Su buen trabajo los costó. Muchos de ellos han hecho carrera; tuvieron también la fortuna, en tiempos de ignorancia y de servidumbre, de no sentir los instintos de razón ni de libertad.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción).

VISITA A LA TUMBA DE RUIZ ZORRILLA

A las cuatro de la tarde, se organizó una comitiva automovilista que se trasladó al cementerio de San José, en cuya cabeza figuraba un camión cargado de flores, con las que se cubrió el mausoleo de Ruiz Zorrilla.

Mediada la tarde, se cerró el comercio para que la dependencia pudiera acudir al mitin que se celebró en la Plaza de toros en el que tomaba parte Lerroux.

EL MITIN EN LA PLAZA DE TOROS

A las siete de la tarde se celebró el anunciado acto político en la plaza de toros, al que asistieron nueve mil personas.

Hablaron varios concejales republicanos, censurando la actitud de los elementos izquierdista que ha dado lugar a la ruptura de la coalición electoral.

Al levantarse a hablar el señor Lerroux es ovacionado por la concurrencia.

Comienza exaltando la figura del Cid, comparándolo con la República. Agud—dice—acabó con Alfonso VI en Santa Gadea y ésta acabó con Alfonso XIII.

Aunque la República ha hecho mucho, aún tiene bastante que hacer.

Todos debemos tener el espíritu de tolerancia que caracterizó a Ruiz Zorrilla.

Debe existir un espíritu de fraternidad cívica—dice—y creo que podrán arreglarse las diferencias y reintegrar de nuevo a la conjunción a los elementos de izquierda.

La República no ha venido sólo a gobernar a los republicanos, sino a todos los españoles.

Después de las Constituyentes, la República cambiará; pero es preciso llegar a ella con absoluta compenetración.

Hablando del problema religioso, dice que preside la conciencia católica, pero la Iglesia debe mantenerse en los límites propios de su actuación.

Habla de la explotación de la Iglesia y dice que a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que es del César.

Si el Gobierno de la República fracasara, no vendrá una Dictadura si no la anarquía.

Excita a los burgueses a trabajar por el aporo de la República, que es trabajar por el orden y la prosperidad de España.

El señor Lerroux fué ovacionadísimo.

SALIDA PARA PALENCIA

Después de terminado el acto, el ministro de Estado se trasladó a Palencia en automóvil.

DR. RODRIGO VARO URANGA

INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Ex-interno por oposición de la Facultad de Medicina de Madrid y Hospital de San Carlos

CLINICA DE ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X NEUMOTORAX

SALMERON, 1. 2.º IZQUIERDA. — CONSULTA DE 10 A 11 y de 3 a 4.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Del Hospital Saint Joseph, de París

ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE

Piñón y vías urinarias

RAYOS X LABORATORIO

VARA DE REY, 13. 2.º IZODA.

UNA PERDIDA PARA EL ARTE

SANTIAGO RUSIÑOL HA MUERTO

ARANJUEZ, 13.—A la una y media de la madrugada, rodeado de su esposa, su chófer y varios amigos, ha fallecido en el Hotel Comercio de esta capital el eximio poeta y pintor don Santiago Rusiñol.

Como se recordará, hace algún tiempo, hallándose en Cataluña, sufrió un ataque en la enfermedad de la orina que padecía, determinando la necesidad de grandes cuidados y de un reposo absoluto, por prescripción de los médicos que le asistían.

Cuando se hallaba bastante mejorado se trasladó a esta ciudad, según acostumbraba frecuentemente, por estar realmente enamorado de sus jardines para la pintura, para cuyo objeto tenía concedido un permiso especial de la ex-real Casa.

En Aranjuez gozaba de generales simpatías, acogiéndosele siempre que venía a esta capital con muestras de consideración y de respeto.

Últimamente vino el día 17 del mes de mayo del año actual, efectuando el viaje desde Barcelona en automóvil, hospedándose en el Hotel Comercio, en el cual ocupaba el cuarto número 8 del piso principal.

Haciendo su vida habitual se desahogaba los días, hasta que a fines de mes se volvió a sentir indisputo, aunque no con caracteres graves.

Bilo determinó que el día primero del mes actual acudiera a su lado su esposa, que ya no se separó de él.

Don Santiago Rusiñol hacía una vida algo personal, permaneciendo en la tertulia del café de la Unión, situado frente al Hotel Comercio, hasta las tres o las cuatro de la madrugada, charlando con los amigos sobre temas políticos, artísticos, etc.

Las personas que formaban la tertulia era el dueño del Hotel Comercio, don Juan Montañudo; el coronel del regimiento de Caballería, antes de María Cristina, de guarnición en esta plaza, don Manuel de Tejada, y varios amigos y admiradores.

El ilustre pintor solía levantarse alrededor de las tres de la tarde, y poco después marchaba a los jardines, donde pintaba los famosos cuadros, pictóricos de vida y de colorido.

Regresaba a las siete de la tarde, y solía entrar a tomar una naranja en el café de la Unión, y luego se trasladaba al Hotel Comercio para cenar, y seguidamente regresaba al café para comenzar la habitual tertulia.

La última vez que ha pintado en los jardines fué en el día de anteyer, en cuyo día se acostó como de costumbre. Ayer, alrededor de las ocho de la mañana, llamó al timbre, acudiendo la servidumbre, manifestando que había pasado muy mala noche.

No se concedió al hecho una gran importancia, porque frecuentemente se lamentaba de estas molestias.

Se le sirvió un vaso de leche y, al parecer, quedó tranquilo.

A las nueve de la mañana sonó nuevamente el timbre de su habitación, acudiendo el dueño del Hotel Comercio, señor Cruz Ursula, el cual, al entrar en la habitación, lo halló presa de una gran fiebre.

En su delirio Rusiñol pedía al dueño del hotel, con mucha insistencia, el último cuadro que estaba pintando para seguir allí mismo su ejecución.

Poco después perdió el habla y continuó perdido el conocimiento hasta sobrevinir el fallecimiento.

Inmediatamente el dueño del Hotel Comercio llamó al doctor don Carlos Richer, médico de Aranjuez y posteriormente se llamó también al doctor don Jacinto Esteban y, finalmente, en vista de que aumentaba la gravedad y de que no recobraba el conocimiento, se avisó al doctor don Francisco Razabal, de Madrid, con el cual los mé-

dicos citados celebraron una conferencia, a las siete de la tarde, dando el pronóstico de gravísimo.

Ocurrido el fallecimiento se telegrafió a los familiares residentes en Barcelona, esperándose que esta noche llegaran a Aranjuez el hermano e hijos de Rusiñol.

El cadáver del ilustre escritor ha quedado en la alcoba convertida en capilla ardiente. La muerte apenas ha desfigurado a Rusiñol.

Apenas falleció y, a pesar de los avanzados de la hora, acudieron al hotel, situado en la Avenida de la República, numerosas personalidades y las autoridades de Aranjuez y numerosos vecinos.

Alrededor de las ocho de la mañana llegaban también al Hotel Comercio numerosos periodistas y fotógrafos de Madrid, y comenzaron ya a llegar numerosos telegramas y telefonemas de toda España.

Esta tarde le practicaron los médicos forenses la operación del embalsamamiento.

En principio se ha acordado que el traslado del cadáver se verifique mañana, a las tres y media de la tarde, en un automóvil de pompas fúnebres a Madrid, en cuya capital se depositará en el expreso de Barcelona para conducirlo a aquella ciudad.

En la tarde de hoy se espera la llegada de los hijos del finado, procedentes de Barcelona, ignorándose aún si harán el viaje en tren o en automóvil.

Al enterarse el pueblo de la noticia del fallecimiento, ha causado grandísimo duelo.

Se han recibido numerosos telegramas de pésame de España y del extranjero.

Durante el día de hoy se han trasladado a Aranjuez numerosos periodistas y fotógrafos. También estuvo el notable señor Enrique Borrás, que, visiblemente emocionado, permaneció pocos momentos en la casa mortuoria.

La primera corona que se ha recibido ha sido la de la Escuela de Floricultura con una sentida dedicatoria.

Los periódicos recuerdan que la única propiedad del maestro era el Museo de Sitges.

En la cámara mortuoria no aparece ningún atributo literario.

Al conocerse en Barcelona el fallecimiento de Rusiñol ha producido hondo pesar.

En los centros artísticos se han colocado colgaduras negras.

El gobernador civil don Carlos Estplá dijo que había recibido la triste noticia de la muerte de Rusiñol, a quien conocía hace mucho tiempo, y de quien guardaba un recuerdo cariñoso desde la gran guerra.

Recordaba también el gobernador la fiesta celebrada en Valencia, a la que asistió Rusiñol.

Un sobriño del finado estuvo en Capitanía general para dar la noticia de la muerte de su tío al general López Ochoa, el que le dedicó grandes elogios.

El presidente de la Generalidad señor Maciá se propone ir a esperar el cadáver de Rusiñol al límite de la provincia.

Los periódicos de Madrid expresan el sentimiento de la ciudad.

N. de la R.—Santiago Rusiñol tenía setenta años. Su vocación de artista, pintor, literato, no fué temprana. Hasta los veintidós años trabajó en el escritorio de su abuelo, como comerciante de algodones y a poco se desahogó de lo industrial y marchaba a París, donde con Camidás, Urrillo, Casas, Zuloaga, Uranga, pasó años de trabajo pictórico incansante.

Hasta 1890 no comenzó a ser notado, cuando aun influyó por el impresionismo no había hallado su verdadero camino de "Jardines de España". La Literatura—Arte, periodismo, teatro—le brindó mucho camino de éxito y en castellano, en catalán, en italiano, en francés, sus producciones recorrieron el mundo. Su producción literaria fué tan numerosa y tan bella como la pictórica.

Entre Barcelona y Sitges, donde hizo erigir una estatua al Gresco y vivía en su espléndido palacio—museo de antigüedades de Cau-Ferrab—ha ido pasando sus años en producción infatigable y selecta, sin dejar de viajar, pintando o escribiendo, llegando hasta la América del Sur, de donde trajo alguno de sus libros más vibrantes.

Venía estando enfermo hace tiempo y aun no hace mucho lo estuvo gravísimo, reponiéndose hasta el punto de seguir escribiendo y pintando.

La muerte le ha sorprendido con los pinceles en la mano, en los bellos jardines de Aranjuez, que tanto amaba y pintara.

¡Descanse en paz el gran artista catalán!



El señor

D. Pedro Fernández Pérez - Caballero

(MEDICO)

falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilgado hermano don Eugenio Fernández; hermana política doña Teodora Solozábal; sobrinos Pedro, Lázaro, Benito, Concepción, Carlota y Pilar Fernández; sobrinas políticas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les rogan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 14 de junio de 1931.

FUNERAL — HOY, A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE. CO-MUCCION DEL CADAVER — A LAS SEIS. IGLESIA PAROQUIAL. — SANTA MARIA DE LA REDONDA. CASA MORTUORIA. — DUQUESA DE LA VICTORIA, LETRAS E. F. MISA DE RE-QUIEM. — MAÑANA, LUNES, A LAS DIEZ.

El duelo se despidió en el pasaje a nivel de la carretera de Burgos, para su traslado a Tricio.

Probo Ramírez
Arroyo
Del Instituto Madinavieita
Especialista en
Estómago-Hígado-Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

ARROZ GRANITO

HOY

Frontón Logroñés

Extraordinarios Programas EN SECCIONES

Poplar, Vermont y Noche

Estreno de dos soberbias superproducciones: dos

La magnífica película americana

La Caza del Bandido

Por los grandes actores DUANE THOMSON y BUZZ BARTON Y ESTRENO de la sugestiva y maravillosa superproducción

Fuego a Bordo

Por el coloso actor RALPH YNCE y la genial actriz ESTELLE TAYLOR.

Advertencia. — Por el largo metraje del programa, no se proyectará cinta cómica.

En la SECCION INFANTIL se proyectará la citada película

La Caza del Bandido

Y una gran cinta cómica.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 13.—Varias horas EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del general Sanjurjo.

Después recibió a una Comisión de Villa Sanjurjo Igarret, que le habló de la necesidad de que se protejan las labores del campo y que se resuelva el problema de las aguas.

A continuación recibió la visita del señor Chaparrista y de otras personalidades de la derecha liberal republicana, el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, y del gobernador civil de Valencia, que se trasladará a Córdoba, por donde presentará su candidatura, con objeto de tomar parte activa en la propaganda electoral.

También le visitó una comisión de ingenieros agrónomos.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Al recibir el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, a los periodistas, éstos le preguntaron si había leído la nota facilitada ayer noche a la Prensa por la Generalidad de Cataluña a lo cual contestó el ministro: —Me parece que la nota se equivoca otra vez.

Ustedes —agregó el señor Largo Caballero— expresaron fielmente mis palabras. Yo no dije que de esa inexactitud podía deducirse lo que era el resto del Mensaje, sino que si todo era como aquella primera parte del Mensaje, el resto sería inexacto.

El Pacto de San Sebastián —siguió diciendo el ministro de Trabajo— no pedía ni acordó la aprobación de una situación que de hecho no existe en Cataluña, sino que el compromiso era llevar el proyecto de Estatuto de Cataluña a la aprobación de las Cortes Constituyentes.

No hay, por mi parte ninguna desconsideración a la Generalidad —agregó el ministro—, pero tengo interés, por lo que respecta a mi departamento de que el país sepa que no había ninguna concesión de delegación de Trabajo.

Yo represento una organización social y política, a la cual debo completa lealtad, mientras el Gobierno no acuerde otra cosa.

También dijo el señor Largo Caballero que había recibido un telegrama de los empleados del Banco de Vizcaya de Bilbao, denunciando que se les amenaza con ser despedidos si ingresan en la Unión General de Trabajadores.

Añadió el ministro del Trabajo que se había puesto al habla con la Dirección de dicho Banco, expresándole su extrañeza por que se opusieran a la asociación de sus empleados en el sitio que sea, habiéndole contestado que por parte de ellos no había habido ninguna coacción, pero el ministro les había expresado las dudas que tenía sobre la sinceridad de las declaraciones de la Dirección del Banco de Vizcaya.

Después el señor Largo Caballero dijo cuenta de la solución de varias huelgas.

Visitaron al ministro del Trabajo, una Comisión de espectáculos públicos de Madrid para hablarle de la crisis de los músicos y pedirle la disolución de la comisión mixta de espectáculos públicos, porque se da el caso de que dentro de la misma hay actores que se convierten en empresarios y cuando hay que estudiar algún asunto que afecta a los actores, adoptan una actitud pasiva.

El ministro del Trabajo prometió atenderles en sus peticiones.

Una nota del Ministerio de Trabajo ratifica la obligación de las Asociaciones obreras de remitir al Ministerio la relación jurada de los socios que cada una de ellas cuente.

EN EL DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, señor Azáña, anunció que esta noche marcha a Alicante, de donde regresará el lunes.

Un periodista le preguntó si el general Martínez Anido tenía el propósito de presentarse.

—No sé nada —contestó el ministro de eso. Lo único que puedo decirles es que he recibido un telegrama suyo diciéndome que se encuentra enfermo.

Visitaron al ministro los generales

ceded y Peña, el fiscal general de la República y una Comisión de veterinarios militares, el alcalde de Castellón y una Comisión de panaderos de Sevilla, y otra de delineantes de Ingenieros.

EN EL DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas, a los cuales facilitó la siguiente lista de gobernadores:

De Barcelona, don Carlos Esplá.
De Toledo, don Alvaro Botella Pérez.
De Santander, don José María Semprún.
De Almería, don Francisco Valdés Casas.

De Madrid, don Emilio Palomo Aguado.
Dijo después el ministro que el reajuste de las plantillas de su Ministerio no significan un aumento de cincuenta mil pesetas, como dice un periódico, pues el paso de auxiliares a técnicos se hace con el mismo sueldo.

Se le preguntó si había leído la nota publicada en un diario de la mañana por el gobernador saliente, señor Ortega y Gasset.

—Sí —contestó. Cuando él dice eso, eso será, pero conste que no quiero entablar discusiones. Esas discrepancias a que alude es posible que hayan surgido por parte de él, pero, en fin, no quiero hablar de discrepancias, porque me parece que no es oportuno.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia desmintió que la Comisión que estudia las reformas agrarias proyecte la explotación como tierras de secano las que se convirtieron en regadío.

Desde luego —manifestó— se estudia el problema del regadío.
También se estudiará la petición de Quintanar de la Orden para que no se traslade al juez de primera instancia de aquella localidad, por lo que el juez de aquella localidad, don Juan de la Cruz, una comisión de la Unión de Abogados, entregándole las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

El profesor de Química de la Universidad de Madrid, don Blas Cabrera, será designado junto con la representación de otros países para que asista a la reunión con objeto de examinar los trabajos hechos por el Instituto Nacional de Cooperación Internacional de la Sección Científica en Ginebra.

EN EL DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, hablando esta tarde con los periodistas, manifestó que esta mañana había recibido la visita de una numerosa comisión de representantes de la construcción de Madrid, que volvió a insistir cerca de él sobre la necesidad de acometer aquellas obras que se estiman indispensables para conjurar la crisis del Trabajo.

Los comisionados propusieron algunas soluciones al señor Prieto; pero como en el asunto intervienen elementos que no pertenecen al Ministerio de Hacienda, en presencia de aquéllos solicitó celebrar una conferencia con el jefe del Gobierno, y así se acordó, con asentimiento de sus visitantes.

Esta conferencia tendrá lugar el próximo lunes, por la tarde, en el despacho del presidente del Consejo. En ella participarán la Sociedad del Raimo de Construcción, el Ayuntamiento de Madrid, la Federación local de Edificación, el Banco Hipotecario, el Banco Español, la Asociación de la Banca Central de España y la Caja Postal de Ahorros.

EL NUEVO GOBERNADOR DE MADRID TOMA POSESION

A última hora de la tarde se ha posesionado el Gobierno civil de Madrid el nuevo gobernador, señor Palomo.

Le dió posesión el subsecretario de Gobernación, cambiándose los discursos de costumbre.

UN ALMUERZO DEL QUE SALEN ECONOMIAS

Esta tarde almorzaron juntos los ministros de Hacienda y Guerra, el alto comisario, señor López Ferrer, y el general Sanjurjo.

Se ocuparon de diversos problemas marroquíes, pero más directamente de los que se relacionan con las economías de aquel presupuesto.

En la mayoría de los puntos llegaron a completa coincidencia.

EL BANCO DE ESPAÑA Y EL PROBLEMA DEL CAMBIO

Volvió a reunirse el Consejo de Gobierno del Banco de España, que deliberó sobre el problema del cambio y reiteró su adhesión y apoyo al Gobierno.

Esta noche ha marchado a París, para asistir a las gestiones del Convenio financiero, el gobernador del Banco de España, señor Carabias.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Mañana a las once y media presentará sus credenciales al presidente del Gobierno provisional el ministro de la República Dominicana.

El señor Alcalá Zamora asistirá al acto el señor Lerroux.

LOS CAMBIOS

Las cotizaciones de hoy han sido las siguientes:
Francos, 38'75.
Francos suizos, 192'65.
Francos belgas, 185'19.
Liras, 51'95.
Libras, 48'25.
Marcos, 2'39.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Laboratorio del Dr. Chavarría ANALISIS Canalejas, 3, entre-suelo.—Logroño

TEATRO CINE OLYMPIA

HOY, DOMINGO, 14 DE JUNIO

SESIONES: Popular, 4'30. Vermouth, 7'15. Noche, 10'15

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO SONORO

SELECTISIMO PROGRAMA "UFA"

1.º Variedad musical por orquesta (obertura)

LAS ALEGRES COMADRES

2.º La seleccionada película, producción cumbre,

Vals de Amor

Opereta cinematográfica, de presentación fastuosa, cantada y hablada, con títulos explicativos en español, magistralmente interpretada por LILIAN HARVEY, VILLY FRITSCH y GEORGE ALEXANDER.

3.º Complemento agradable de programa, con la bonita película

LOS MAESTROS CANTORES

(Dibujos animados sistema "UFA": único).

La taquilla en Portales, desde las ONCE de la mañana.

El caciquismo revive y origina desgracias

En Montemolín se amolina el pueblo y choca con la Benemérita

Un guardia y un paisano muertos y otro paisano y otro guardia heridos graves

BADAJOS. — A las once de la mañana llegó el nuevo gobernador civil, don Vicente Sol Sánchez.

Al saludarlo los periodistas le dijeron que en ciertos pueblos renaba inquietud con motivo de las actuaciones del gobernador saliente, que, según parece, se alió con antiguos caciques.

Poco después recibió noticias de que en el pueblo de Montemolín se habían producido graves sucesos por haber dispuesto el gobernador saliente la anulación de las elecciones municipales, en las que había salido triunfante en su totalidad la candidatura republicano-socialista, cosa extraordinaria, máxima después de 25 años que hacía que no se celebraban elecciones, y el gobernador cesante se proponía nombrar una comisión gestora, integrada por conocidos caciques.

El pueblo se opuso a que tomaran posesión estos elementos, formándose una imponente manifestación, que se dirigió a la Casa de Correos para impedir que se entregara la correspondencia a la comisión gestora.

Salió a su encuentro un guardia civil llamado Emilio González, que disparó varias veces su fusil, hiriendo gravemente de un balazo en la cabeza a Joaquín Campana Iglesias.

La muchedumbre persiguió al guardia hasta la plaza de la Constitución, donde le dió alcance, apaleándolo hasta producirle la muerte.

Sallieron más fuerzas de la Guardia civil, que dispararon sobre la multitud.

Al principio los grupos retrocedieron, recogiendo muerto a Cayetano Noguera; pero seguidamente reaccionaron, haciendo frente a la Guardia civil.

La muchedumbre arrebató el fusil al guardia Juan Ródero, que recibió un balazo grave.

Se han concentrado fuerzas de la Benemérita y practicado numerosas detenciones.

Los ánimos están muy excitados.

Otras notas políticas

Madrid, 13.—11 noche.

LEGAN A MADRID DOS DESTACADOS SOCIALISTAS FRANCESES
Esta mañana han llegado a Madrid León Blun y Vicente Huriol, significados personajes del partido socialista francés.

En la estación fueron recibidos por el Comité de la Casa del Pueblo, presidido por los señores Saborit y Bestard.

También acudieron los ministros de Hacienda y Justicia.

DOL MELLIQUADES MARCHA A ASTURIAS
Ha marchado a Asturias don Meliquades Alvarez, siendo despedido por numerosos amigos particulares y políticos.

COMBINACION DE ALTOS CARGOS QUE SE ANUNCIA
Se dice que a consecuencia de la dimisión del señor Ortega y Gasset se producirá una combinación de altos cargos.

El gobernador dimisionario de Madrid pasará a la Dirección de Primera enseñanza; el señor Gordón Ordax, a la Dirección de Ganadería, y el señor Artigas Arpón, a la Dirección de Minas.

UNA DENUNCIA AL FISCAL DE LA REPUBLICA
Esta mañana se presentó ante el fiscal de la República una denuncia contra un juez municipal de Chiclana por incompetencia.

Ha presentado la denuncia el presidente del Comité de Obreros Vitiadores de aquella ciudad, don Fernando Salado Olmedo, sacerdote que fué víctima del cacique local durante la Dictadura.

Fuó encarcelado y el cacique le acusó como blasfemo ante el Tribunal Eclesiástico, que está presidido por otro sacerdote.

Ahora, al hacer la denuncia, la ha-

do, donde esperan encontrar más fresco ambiente.

El cardenal Primado ha regresado a España

Y "LA VOZ" DICE QUE EL OBISPO DE VITORIA ESTUVO EN PAMPLONA

Madrid, 13.—11 noche.

"La Nación" dice que, procedente de Roma, ha regresado el cardenal Secura, después de haber terminado felizmente el objeto de su viaje.

Añade que ha sido objeto de toda clase de atenciones durante su estancia en Roma, y destaca que las autoridades civiles italianas se han esmerado en rendirle los honores que corresponden a su dignidad desde que entró en territorio italiano.

El periódico no indica el lugar a donde ha llegado el cardenal Primado.

"La Voz" de esta noche dice que, a pesar de las pesquisas de la Policía de Pamplona, todavía no ha logrado aclararse el extremo de que el obispo de Vitoria, señor Múgica, concurriera ayer a la procesión celebrada en la capital de Navarra.

No obstante continúa el periódico afirmando que el señor Múgica quebrantó el destierro que le impuso el Gobierno español y que entró en España por la frontera de Valcarlos.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 13.—Varias horas

LAS FIESTAS REPUBLICANAS EN MADRID
Siguen celebrándose las fiestas de la República.

Esta noche, en la plaza de la Armería y ante numeroso público, representó la Compañía de Ricardo Calvo «La Vida es sueño», de Calderón de la Barca.

Anúnciase para dentro de breves días la llegada del «Orfeó Catalán» y la agrupación musical de Pontevedra.

IMPORTANTES DESCURRIMIENTOS POLICIAOS
La primera brigada de Policía, previas algunas pesquisas, ha logrado recuperar un abanico antiquísimo de un incalculable valor que fué sustraído en el mes de mayo del Instituto de Valencia de Don Juan, instalado en la calle de Fortuny, número 434, que había sido pignorado en una casa de compra y venta a nombre de don Antonio Lequerica Polo de Bernabé, que ya ha sido detenido.

La Policía también ha logrado recuperar tres monedas de los Reyes Católicos, una de ellas valorada en quinientos mil duros.

También se ha detenido por la Policía a Juan Miguel Mastonjo y a Zóxi mo Lucas, autores de un robo cometido en una tienda de ultramarinos de la carretera de Aragón, de la cual se llevaron cinco mil setenta y cinco pesetas que había en metálico en los cajones, producto de la venta diaria.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FINCA RURAL
Esta tarde ha marchado a Fuente-duña del Tajo, un parque de bomberos de Madrid, reclamado con urgencia para atajar un violento incendio que se había declarado en una finca de aquel término.

LOS HIPICOS PORTUGUESES TRIUNFAN
En el concurso hípico internacional y prueba de despedida, ganó el equipo portugués.

Después se disputó la copa de oro de la península, siendo conquistada por el equipo español.

UN ACCIDENTE
Hoy, en Madrid, el exgobernador don José Martín, al intentar subir a un tranvía se causó lesiones de importancia.

EL CONFLICTO MINERO ASTURIANO SIGUE IGUAL
OVIEDO.— En la reunión celebrada en Sama de Langreo para tratar de la fórmula de arreglo presentada por la Confederación Nacional del Trabajo al gobernador, se acordó por mayoría reanudar el trabajo.

Más tarde se reunieron en el mismo local delegados de diversos servicios de aquella zona hullera, acordándose continuar la huelga.

Luego facilitaron una nota notificando esta acuerdo y el deseo de que la huelga se generalice.

Para tratar de la conducta a seguir se ha convocado para esta misma noche al consejo minero.

EL GOBIERNO FRANCES CONTINUA CON EL NUEVO PRESIDENTE
PARIS.— Hay ha sido el último día de Doumergue en la Presidencia de la República, habiendo hecho entrega de los Poderes a Doumer, presidente electo.

A consecuencia de este cambio presidencial, el jefe del Gobierno, monsieur Laval, ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete, que no le ha sido aceptada, por lo cual continuará el mismo Gobierno.

CINE ALHAMBRA

HOY

Infantil, a las tres menos cuarto

Aventuras de Nick Carter

11 y 12 JORNADAS (FINAL)

Popular, Vermouth y Noche

Nadie sabe lo que quiere

Portentosa superproducción, por COOLLEN MOORE.

Y la cinta cómica

Féix desciende del mono

LA ESTAFA VALE LA PENA

MILAN.—El banquero Gaidini acusado de estafa por valor de mil millones de liras, ha sido condenado a dos años y diez meses de prisión.

EL PRAGA VENCE AL RACING

PARIS.—El Slavia de Praga, venció hoy al Racing de Santander por cinco tantos a uno.

CIENT CASAS DESTRUIDAS POR UN CICLON

TOKIO.—Un violento ciclón ha causado grandes daños en Uragano, quedando destruidas más de cien casas.

Se tiene noticia de que ha habido dos muertos y diez heridos, uno de ellos grave.

La ola de calor no ha pasado todavía

Y ESTA CAUSANDO VICTIMAS

Madrid, 16.—Varias horas

EN MADRID

Continúa en Madrid un intensísimo calor.

La noche última fué calurosísima. Por las calles circulan muchos transeúntes en mangas de camisa.

En la Casa de Socorro del Congreso fué asistido el obrero municipal Gregorio Rodríguez, de una intensa congestión sufrida por el calor.

En la del Hospicio fué asistido por la misma causa el segador Juan Ferrero que, procedente de Lugo, acababa de llegar a Madrid.

En la Casa de Socorro de Palacio se asistió a una niña de diez años que, a causa del gran calor, sufrió fuerte hemorragia nasal.

En Madrid ha señalado hoy el termómetro en el interior de algunos edificios 38 grados.

La temperatura máxima al sol ha sido de 47 grados.

EN PROVINCIAS

En Aranjuez, a consecuencia de una insolación, falleció el obrero Jesús Currea, de 32 años.

En Murcia falleció, a causa del calor, en la calle de la Unión, un mendigo que no ha sido identificado.

En Daimiel, durante las operaciones de siega, falleció la vecina María Tanes Sánchez.

Comunican de Socuéllanos (Ciudad Real) que en el día de ayer se sintió por aquel pueblo una gran ola de calor, que llegó a extremos que no se han conocido hace mucho tiempo en esta región.

Como consecuencia del calor verdaderamente asfixiante en un paraje situado a unos dos kilómetros del pueblo, dos niñas perecieron asfixiadas cuando trabajaban en un rastrojo en unión de su padre, que se hallaba jugando y que también hubo de ser recogido sin conocimiento y con graves síntomas de asfixia.

En un automóvil que pasaba casualmente por aquellos parajes fueron recogidas las víctimas y trasladadas a Tomelloso, donde las niñas se vió que eran ya cadáveres, atendiéndose cuidadosamente a su padre.

Anoche circuló el rumor en Ciudad Real de que habían perecido de asfixia varias personas en diferentes rastrojos inmediatos a Socuéllanos, indicando como víctimas seguras dos mujeres.

Efectivamente, a las pocas horas pudo comprobarse la veracidad de tal rumor, siendo encontradas las dos mujeres muertas en el campo en unos rastrojos, en los cuales se hallaban tendidas.

Se sabe que una de ellas era viuda y deja dos niños de corta edad y la otra es esposa de un esquilador apellidado Miguel, que deja también dos niños pequeños.

En otros pueblos fallecieron también en el campo dos mujetes a causa del rigor de la temperatura.

AMERICAN CIRQUE

ULTIMAS FUNCIONES

Infantil, a las cuatro y media

REGALOS A LOS NISOS

Y pasarán en los CABALLITOS

A LAS 7'30 GRAN MODA

A LAS 10'45, NOCHE

FUNCION BOMBA

CON LOS

CABALLITOS, FOCAS MUSICALES, CALES, CICLISTAS

y los saladísimos clowns

HERMANOS MAR

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

Visitaron al ministro los generales



Si el gran Goya pudiese pintar hoy su inmortal PELELE lo haría con un NUMANCIA LAMINAS DE ACERO

Nada más indicado por su elasticidad y resistencia. Véalo antes de comprar otro, en las casas de muebles y camas

Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Emiliano Vadillo Villanueva, de 18 años; extracción de una aguja del dedo meñique de la mano izquierda. Ramona Cambrobls Blanco, de 51 años; quemaduras de primero y segundo grado, con agua en su domicilio. Ignacio C. Duranegui, de 26 años, contusión en el dedo meñique derecho, con una manivela. Saturnina Majuelo, de ocho años; herida contusa en la mano derecha por atrapo con una puerta. F. A. O. de 22 años, ebanista, heridas contusas en los dedos de la mano izquierda, con una cepilladora. Pablo C. Inaga, de 33 años, hojalatero, herida cortante en la región tenar derecha, con una chapa. Lucía Sáez Carrascosa, de 21 años, de eptaxias. Francisco Viguera Martínez, de ocho años, herida contusa que interesa piel y tejidos dejando al descubierto todo el hueso en la región fronto-parietal, otro en la región mentoniana parte interna, probable fractura del radio en su tercio inferior y distensión de la muñeca izquierda, por caída de un árbol en la carretera de Zaragoza, a las ocho de la noche de ayer. Pronóstico reservado. El suceso ocurrió por ir a cozer un nido. Blanquita Aranzuegui Martínez, de cuatro años, herida contusa en un dedo, con un clavo, en su domicilio.

El estudioso y aplicado joven don Justiniario García, hijo de nuestro estimado convecino don Sotero, dueño de "El Rápido", ha dado una palpable prueba de su amor al estudio, licenciándose brillantemente en Filosofía y Letras, con sobresaliente en la mayoría de las asignaturas, para cuya consecución no ha sido obstáculo el haber tenido que aprovechar para los estudios las horas que le dejaba libre el ejercicio de su profesión de maestro en una escuela de Vizcaya, que desempeña en propiedad hace algunos años. Ello hace doblemente meritorio el triunfo de nuestro joven paisano, al que enviamos la más sincera enhorabuena, extensiva a los padres y demás familia del estudioso logroñés.

En Gandía (Valencia), donde hace muchos años residía y estaba afinado, ha fallecido nuestro paisano don Ignacio Gómez Trevijano, tío de nuestros amigos el alcalde de esta capital y el ingeniero don Félix Gómez Escolar, a quienes así como a la hija del finado, doña Marina, que cuenta entre nosotros muchas amistades, acompañamos en el sentimiento. El señor Gómez Trevijano, gozaba de excelentes relaciones en la citada localidad levantina, de cuyo actual puerto fué uno de los contratistas constructores.

REGALO

Un par de MEDIAS en hilo o seda, clase muy buena, a toda cliente que reúna 12 etiquetas de "MEDIAS JULIA" como las que llevan todas las clases que vende esta Casa. No dude usted que es facilísimo poderlas reunir para adquirir el regalo, a la vez que compra las de mejor resultado y más económicas. Debe usted tener muy en cuenta al comprar MEDIAS hacerlo en MEDIAS JULIA para reunir doce etiquetas y regalarle un par elegido por usted misma. No confundirse: MEDIAS JULIA Plaza Abastos, 14, frente Dr. Perucha

Don Fulgencio Eguizabal y demás familia nos ruegan expresemos su profundo agradecimiento a cuantos amigos asistieron a los funerales y conducción del cadáver de su señora madre política doña TIBURCIA BARRUETE (q. e. p. d.), y a los que se interesaron por su salud durante su enfermedad.

CAFE SUIZO

La inauguración de temporada de variedades en el Jardín de este Café se verificará mañana, lunes, con las simpáticas cupletista Mercedes del Río, y bailarina Pilar Nebra (reina del cuplé y estrella de baile), que tan buen recuerdo dejó el año pasado. Se satisfacen así los deseos de que se inaugure la temporada para tener donde pasar un rato agradable. ¡¡¡TODOS AL SUIZO!!!

REMITIDO

Nájera, 6 de junio de 1931. Señores Iradier y Martínez, Logroño. Muy señores míos: Como subdirectores de la Sociedad Anónima "Covadonga", me complazco en expresarles mi agradecimiento por la rapidez y seriedad con que se ha peritado y pagado el siniestro de incendio ocurrido a mediados del mes pasado, en el cual quedaron completamente destruidos el ganado y mercancías asegurados con esa Compañía. Pueden hacer de esta carta el uso que crean conveniente, y con esta oportunidad les saludo muy afectuosamente s. s. y amigo, q. e. s. m. u. Emiliano Loyola.

Para con tomate

Bacalao de la nueva pesca, recién descargado en Bilbao; Langa, Escocia y Rockal, mejor que la morluza, lo acaba de recibir la Casa Plazuelo. Si usted es cliente de otro establecimiento no queremos nos compre usted otro artículo; pero el bacalao de este descargamento le rogamos lo pruebe. NOTA.— Por cada kilo de 2'50, 3, 3'50 y 4, se le regalará un obsequio muy útil para su comedor. La Compañía de Maderas.— BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44.

Enfermedades de los Ojos

F. Fernández Heredia Ex-alumno de las Clínicas de Madrid, Burdeos y París. Salmerón, 3, 1.º — Teléfono 1342.

EL 0'95

que siempre tiene el mayor surtido y los mejores artículos. VISITELO, AUNQUE SOLO SEA POR CURIOSIDAD. Extraordinarios surtidos de ferias. Casa Zorzano Mercado, 60 Entrada libre

QUERERIS ADQUIRIR EN EXCELENTE CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

En los próximos días lunes y dos siguientes, en el local de costumbre del Laboratorio Municipal, se practicará la vacunación contra la viruela, que será gratis para los pobres que se provean de papeleta en el negociado correspondiente del Ayuntamiento. HACIENDO SUS COMPAS EN LA ABUNDANCIA ULTRAMARINOS FINOS DE ISIDORO GONZALEZ economizará usted mucho dinero y quedará completamente satisfecho de sus encargos. Especialidad en Cafés tostados diariamente a la vista del público. Sigue dando bonitos y prácticos regalos de dos pesetas por cada kilo de café de 10. SAGASTA, 23, y MAYOR, 54. TELEFONO 1020. NOTA.—He recibido pastillita Nestlé's y Bols. Se regalan los álbums.

CONSERVAS «LA ACTIVA»

Hijo de M. Garavilla, LEQUEITIO. Casa fundada el año de 1850. Representante en Logroño EMILIO BELLIO, Gral. Espartero, 6. TELEFONO 1594. CARRETEROS SE VENDEN: una máquina de curvar llantas, una de recalcar, un motor bifásico de 2 HP., una bomba para elevar agua y una partida de pinas y rayos de encima muy seca. Razón, en LA RIOJA.

CONSERVAS GARAVILLA, Bermeo

SARDINAS EN ACEITE. Representante en Rioja, Alvaro Fernández, Once de Junio, 12, entlo. TELEFONO 1908.

CARTERAS COCODRILO, COLLARES, ABANICOS, SOMBRILLAS, CASA AMALRIC

SE VENDEN: una máquina de curvar llantas, una de recalcar, un motor bifásico de 2 HP., una bomba para elevar agua y una partida de pinas y rayos de encima muy seca. Razón, en LA RIOJA. Los convalecientes, los ancianos y las personas débiles e inapetentes, adquieren rápidamente Apetito, Vigor y Fuerza con el VINO ONA DEL DOCTOR ARISTEGUI.

Carne de Toro

La carne de los novillos que se han de lidiar durante las fiestas será expandida en la calle de Caballería, número 17. Use siempre piezas legítimas CHEVROLET Las únicas que garantizan el buen funcionamiento de su coche y camioneta. Concesionario: Santiago Ruiz de la Torre (El Jabonero), Arnedo. Teléfono número 5.

Calzados de ocasión

Única Casa en Logroño que vende los calzados a mitad de precios que otras Casas. Zapatos de señora: los de 35 ptas. a 16 y 17 ptas. par. Zapatos para niños, preciosos modelos, a 5 ptas. par. Calzado para caballero y demás artículos, a precios ruinosos. Esta Casa no admite competencia. PLAZA DEL MERCADO, 31, Logroño

VENTA DE

Un camión Ford, moderno, carrozado, 5.000 ptas. Un camión Ford antiguo carrozado, 750; un coche Hudson abierto, 7 plazas, 2.000 pesetas; a toda prueba. Razón, Hijos de Felipe Pérez, en HARO. AVISO Quedando ya instalados los talleres de CARPINTERIA de SEGUNDO LIZARANZU en Marqués de Murrieta, 2, trasladado de Cadena, 5, queda en conocimiento de mis clientes, propietarios y contratistas de obras, donde podré atender en condiciones ventajosas a todo encargo confiado.

MUEBLES TODOS ESTILOS EUSTASIO PEREZ

Especial en camas con somier «Numancia», Calle Pablo Iglesias, núm. 2. Los convalecientes, los ancianos y las personas débiles e inapetentes, adquieren rápidamente Apetito, Vigor y Fuerza con el VINO ONA DEL DOCTOR ARISTEGUI.

«EL ARCA DE NOE» TIMOTEO MORGÁ

Malotas. — Malotines. — Baules. PRECIO BARATOS. «EL ARCA DE NOE» TIMOTEO MORGÁ.



DURANTE LA LACTANCIA HARINA

LACTEADA NESTLÉ es el alimento completo ideal para añadir al régimen alimenticio de bebé aquellos elementos nutritivos que necesita tanto si lo amamanta su madre como si se cría al biberón. — La riqueza vitamínica de Harina Lacteada Nestlé, asegura a la infancia un máximo desarrollo y crecimiento protegiéndola contra el raquitismo. Es económica, agradable y fácil de digerir.



Pida Vd. a Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar del folleto «Un alimento completo ideal para la Infancia», que le será remitido gratuitamente junto con un bote muestra de HARINA LACTEADA NESTLÉ.

El Carabanchel

GALLARZA, 6. Meriendas y Comidas Servicio permanente Productos I R Z A

Son los mejores para toda clase de limpieza doméstica, por su calidad y prontitud. No dejen de usarlos y se convencerán. Pastillas para limpieza de platos: no la desgastan. Pastillas para lavado de manos, para quitar grasas y tinta. Pastillas higiénicas para mármoles, bidets, etc. Botes limpia-metales, varios tamaños, con mucha duración la limpieza.

PESCADOS BARATOS DE SAN SEBASTIAN

Morluza, a 4 y 4'50 pesetas kilo. Pescadillas, a 2, 2'25 y 3. Bonito, a 4' pesetas kilo. LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN MERCADO, 118.

FARMACIAS ABIERTAS HOY HASTA LAS OCHO DE LA NOCHE:

Sr. Eraso: Plaza del Mercado, 33. Sr. Ruiz Prados: Sagasta, 10. ARRIENDO SEGUNDO PISO grande y con hermosa galería, muy bien decorado. Razón, Espartero, núm. 6, piso tercero, decha.

PAPELES PINTADOS GRANDES NOVEDADES Fortunato Redón

Si quiere tomar buen café NO COMPRE LAS CLASES QUE SE VENDEN CON REGALOS. Pida cafés EL CONQUISTADOR

Boisa de lujo, distinguiendo el color de los paquetes, pues cada color representa un tipo distinto. Paquete color Precio kilo Encarnado, Azul, ORO. Yauco superior, Yauco gran fuerza, Mezcla especial. Gusto finísimo, mucho color, Sabor y aroma ideal. 10 ptas. 10 ptas. 11 ptas. Hay café para todos los gustos en excelentes calidades. DE VENTA EN ULTRAMARINOS.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OIDOS. SALMERON, NUM. 8, 2.º

EL SEÑOR JABELLI, dueño de la atracción española instalada en el solar de la feria, pone en conocimiento de los señores poseedores de vales que el próximo martes, día 16, será último día.

Tintorería Moderna CRISTOBAL GIL

Plaza del Mercado, 34. — Logroño (Junto a la Iglesia de la Redonda) Especialidad en limpieza de vestidos de señora y trajes de caballero. Limpieza en seco. Se tñe en toda clase de colores. Rapidez en los lutos.

Las mujeres débiles, las embarazadas e inapetentes y las que están criando, se fortifican rápidamente con el VINO ONA DEL DOCTOR ARISTEGUI.

SOMBRILLAS ABANICOS MIGUEL MARIN

MEDIAS BOLSOS

AZULEJOS Augusto Bermejo

Mercado 73. Teléfono 1750.

FABRICA DE BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riego, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida. LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MAJRID, 93-194 Teléfono 4075. ZARAGOZA. Apartado 234

Teatro Moderno

HOY, DOMINGO, HOY

El Secreto del Submarino

¡EXITO CLAMOROSO!
Sesiones a las 3, 5, 7 y 10'30

MASANA, LUNES
A LAS SIETE DE LA TARDE
Función extraordinaria, a beneficio de los obreros sin trabajo
Se proyectará un atrayente programa, siendo base de éste la gran película

TIRANDO A DAR

Interpretada por el gran actor RICHARD DIX.
Habrá sinfonía o intermedios a cargo de varios profesores músicos de la localidad, que para dar más realce al programa se han ofrecido desinteresadamente.

A las diez de la mañana de ayer y con una numerosísima concurrencia, se verificó el entierro del que en vida fue nuestro distinguido convecino e ingeniero jefe de Montes, don Saturnino Briones y García Escudero.
Abrió marcha una larga fila de pobres con cirios encendidos, y en la presidencia del duelo figuraban el coronel retirado don Gustavo García Escudero, el canónigo de la Colegiata don Felipe García Escudero, don Vicente García del Valle, don Ignacio Sáenz de Tejada, el R. P. Superior de los Carmelitas y los sobrinos del finado, seguidos del cortejo fúnebre, en el que figuraban representadas todas las clases sociales de la capital y miembros de la familia, que llegaron de los diversos pueblos de la Rioja.
Este sentido nuestro y lloroso a la viuda doña María Matute, hijos y resto de la doliente familia.

El veraneo

Y la salud

Nada más sano, fresco y saludable, que Corconte

Además, una cura de aquellas miragrosas, perfectas, únicas aguas, purifica la sangre de tal forma, que enfermos de riñón, artrismo, gota, HIPERTENSION, etc., encuentran su mejoría; no pocos su completa curación.
Niños, adultos, débiles, nerviosos! El Dr. Marañón dice: "LAS AGUAS DE CORCONTE tienen su reputación bien adquirida en las afecciones nefríticas y en los estados de nutrición retardada. No hay para qué insistir en ello.
Pero si es necesario encarecer una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso y como tónico en las anemias, clorosis y en las diversas debildades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio, en nuestro país, le supera a este respecto.
El Dr. Calleja dice: "En alturas tan agrestes como se halla Corconte, dominando en este lugar los fuertes vientos, abundando considerablemente los gases raros, sobre todo el ozono, cuyo poder de oxidación y eliminación es muchísimo más grande que el del oxígeno, dando esto por resultado una depuración altamente beneficiosa; de aquí que la estancia en Corconte, además de la incuestionable eficacia de su agua medicinal, tenga, por las condiciones del clima, la ventaja antedicha."
Pensiones completas: Palacio-Hotel, desde 23 ptas.; Hotel de la Fuente, desde 13 ptas., todo comprendido. Apertura, 1.º de julio. Pídame folletos, Memorias, a la Administración, Muelle, 36, SANTANDER.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos. — Bernabé San Sebastián Jiménez.
Defunciones. — Isabel Pedrolas Sarasqueta, de 74 años, de Burgos; Saturnino Briones y García Escudero, de 54 años, de Burgos; Sebastiana Berdones Bretón, de cuatro meses, de Logroño.
Matrimonios. — Ninguno.

J. M. OLIVER URBIOLA

Médico de la Beneficencia provincial
GINECOLOGIA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X. — RADIUM.
RADIOTERAPIA PROFUNDA para tratamiento de cáncer, tumores, tuberculosis quirúrgicas. Pocio, parálisis infantil, neuralgias, enfermedades de la sangre.
Consulta de 4 a 8.
Tratamientos de 4 a 8
VARA DE REY, 10, 2.º

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º, 4 a 1 y 3 a 5
GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS
TELÉFONO 1733.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos
REACCIONES DE WASSERMANN
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Gallarta, 1.º. Teléfono 1012

En la Casa de Socorro fué curado el chófer de las Bodegas Franco Españolas, Pedro Ruiz Vergara, que se lesionó el brazo derecho al detener en la calle de San Roque a un malhechor que huta perseguido por policías y otras varias personas, a causa de haber sido descubierto al sustraer cierta cantidad de dinero a un vecino de un pueblo cercano.
Al sujetar Pedro al ratero rodaron, ambos por el suelo y entretanto llegaron los policías, que llevaron al segundo a la Comisaría.
Es de alabar el civismo del citado convecino nuestro.

VITICULTORES!

El remedio más eficaz, económico y práctico para combatir el MLDIU y OIDIUM (ceniza) es el CALDO CURRI O ALGRY y el PERMANGANATHOL respectivamente.
Pídase folleto al LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA.

JUAN JOSE ALONSO
Cervantes, 1.º. Logroño. Teléf. 18.14

Farmacia Bengoa

Emulsión y Aceite de Hígado de Balaño. — Mercado, 21. Teléfono 1514.
EL SEÑOR JABELLI, dueño de la atracción española instalada en el solar de la feria, pone en conocimiento de los señores poseedores de vales que el próximo martes, día 16, será último día.

Carbones Martínez

MAYOR, 64. — TELEFONO 1224.
Las mejores galletas para cocinas, Granzas para herreros y cok picado. SERVICIO A DOMICILIO.

APRENDIZAS Y OFICIALES DE MODISTA. Se necesitan en casa de Pilar Carrillo, Mercado, 110, 1.º

TAHONA. TRASPASASE con gran producción y excelente clientela. Informes, en LA RIOJA.

Ayer falleció nuestro estimado convecino don Pedro Fernández Cahallero, médico retirado, que desde hace algún tiempo residía entre nosotros en unión de su hermano el conocido industrial, propietario del "Garage Central", don Eusebio.
Era el finado persona estimadísima tanto en la capital como en cuantos pueblos ejerció su profesión, a la que siempre dedicó todos sus entusiasmos con la abnegación que requiere su sacerdocio, por lo que su óbito ha sido sentidísimo.
Esta tarde será trasladado su cadáver al pueblo de Tricio en esta provincia, donde será depositado en el panteón de la familia.
Descansen en paz y reciban su hermano el citado don Eugenio, sobrinos y su sobrino político don Francisco Malo, conocido agente de seguros, nuestro estimado pésame.

PROPAGANDA

FRASCOS DE MEDIO KILO
Aceitunas rellenas de anchoas 1'10
Pepinillos en vinagre 1'10
Variantes en vinagre 1'10
Cebollitas extrafinas en vinagre 1'10
DUQUESA DE LA VICTORIA, M.
COMESTIBLES DE V. ONTILLERA

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de pastillas de la Viuda de C. Solano
CASA CABANAS
Mercado, 40. — Teléfono 240.

Baules - Maletas

Surtido, reparaciones y fundas equipos automóvil. San Juan, 15, estuchista. Hace falta un aprendiz.
Nombrado oficial tercero de Telégrafos el aspirante don Ricardo Romeros Alacar, ha sido destinado a prestar sus servicios en el Centro de Logroño. Enhorabuena.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR ASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Calle Once de Junio, 41. — Entrada al Consultorio calle Salmorón, núm. 20.

Calzados ANTON

En esta Casa, siempre los últimos modelos y precios más económicos.
SAGASTA, 23. — Sencural y tienda.

MUEBLES

CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica, San Bartolomé, 10.

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS Y REVISTAS
BLANCA SUAREZ

HOY, DOMINGO, 14 DE JUNIO
DESPEDIDA de la COMPANIA

Precios populares
Tarde, Bca. 2'50 Noche, Id. 3'50

A las 7: Vermouth
REESTRENO del precioso sainete de Arniches y García Alvarez, música del maestro Valverde (hijo).

LA GENTE SERIA

GRAN EXITO del sainete de Arniches y García Alvarez, música del maestro Torregrosa.

Los Granujas

¡GRAN FIN DE FIESTA!
Interpretado por los notables artistas que integran esta Compañía.

- 1.º Bailes por la notable bailarina Paquita Ceilles.
- 2.º Los aplaudidos artistas Antonio Segura, tenor dramático, y Mariano Sevilla, tenor lírico, cantarán a dos voces preciosas canciones mexicanas, vistiendo el típico traje de charro mexicano.
- 3.º El gracioso actor cómico Tomás González recitará el monólogo "Se me escapó la costilla".
- 4.º Bailes por la notable y aplaudida bailarina Paquita Ceilles.
- 5.º La simpática tiple cómica y notable estrella de variedades Blanquita Suárez cantará lo más notable de su repertorio.
- 6.º Una bailarina, P. Ceilles.
- 7.º La estrella de variedades B. Suárez.

A las 10'30
¡DOBLE CARTEL!

La humorada vodevilésca, original de Francisco G. Loygorri y Joaquín Mariño, música del maestro José Azagra, titulada

TE ESPERO EN EL 4

GRAN EXITO del juguete cómico-lírico de Serafín Franco Criado, música del maestro Penella.

Aquí hacen falta tres hombres
Clamoroso éxito en el teatro Martín, de Madrid.
Obra no apta para señoritas

Política local

LA DESIGNACION DE REPRESENTANTES DEL PARTIDO REPUBLICANO AUTONOMO DE LOGROÑO PARA LA ANTEVOTACION ELECTORAL
Convocada por la Directiva del partido republicano autónomo de Logroño, celebró anoche la anunciada asamblea al objeto de designar los delegados que han de representar a dicho partido en la Asamblea que hoy domingo, a las once de la mañana, celebrará en el Cinema Social, la Federación Republicana de la Rioja.
Como de la Asamblea de hoy han de salir elegidos los candidatos que dicha Federación ha de presentar a las elecciones de diputados a Cortes, se puso a estudio de la Asamblea la cuestión del pacto electoral y por unanimidad se acordó mantenerlo estrecho con el partido socialista, aunque sea preciso sacrificar alguno de los candidatos que la Federación Republicana proclama.
A este efecto no hubo ni una sola discrepancia.
También se dió cuenta de la admirable disposición en que se presenta el grupo de Acción Republicana para todo lo que sea ir de acuerdo a la consolidación de la República y hubo quien tributó grandes elogios a los directivos de dicha agrupación, que recientemente asistieron a una reunión celebrada en la presencia del gobernador civil, ya que en ella, apuntaron la idea de que sometían al juicio de la Federación si había o no de considerarse un candidato, toda vez que sabían lo bastante de sus correligionarios de la Federación para fiar en su caballerosa abnegación.
Con estos datos, la Asamblea dejó al criterio de los delegados que se nombraran en libertad para que se nombraran por lo que estimaran más de acuerdo con el criterio general de los delegados de los pueblos y entonces se procedió a la designación por votación de los candidatos que, por orden de votos, según los puestos que correspondan a la Federación después del acuerdo con los partidos indicados, serán los siguientes:
Primero, don Jesús Ruiz del Río. Segundo, don Isaac Abeytua. Tercero, don Jesús Navajas. Cuarto, don Alejandro Gallego. Sigue en número de votos don Alfonso Mato y también obtuvieron sufragios don Francisco Zuazo, don Eduardo Barriobero, don Domingo Martínez Moreno, don Enrique Laguarda, don Amós Salvador, don Amancio Cabezón, don Ricardo Vallejo, don Gregorio Jimeno, don Marcelino Ramírez, don Ramón Ripalda y señor García Cortés.
Después del escrutinio y ante lo avanzado de la hora, se designarán candidatos para delegados por aclamación, en lugar de por elección, re-

ceyendo los nombramientos en el doctor don Ricardo Vallejo, y el industrial peluquero don Claudio Terrero.

LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Ayer regresó de Madrid a donde asistió como delegado de los afiliados en la Rioja en la Derecha Liberal Republicana, nuestro convecino el industrial don Angel Fernández Gutiérrez.
Durante su estancia en la capital de España, recibió instrucciones de los directivos del Comité central, relacionadas con la actuación del partido en esta localidad.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE HOY

Esta tarde se las entenderán con los seis buenos mozos de Santiago Sánchez, el aragonés Salas, el madrileño Valenciano y el bibaino Rey Conde. O tal vez sean los salmantinos los que se encuenden con el trio inter-regional de novilleros. Y también es posible que no haya inteligencia alguna entre toros y toreros.
La novillada está sobrada de interés, aumentando desde que se vio salir de las cambretas los seis morlacos que ha enviado el ganadero de Terreros.
Es un verdadero plato fuerte, que desearémos saborear a placer Salas, Valenciano y Rey Conde y que la digestión no les sea difícil.
Un triunfo esta tarde tendrá todas las características de valía y aptitudes sobradas para proclamarlos novilleros de primera talla.
Así sea, para que el festejo final de las fiestas de San Bernabé complete el agrado del público, con lo cual quedará margen para esperar en alguna otra novillada veraniega, ya que el resultado de las pasadas ha entristecido a la Empresa arrendataria.

La que hoy corre a cargo de la novillada se ha lanzado a su organización para que las fiestas no carcerizan de sabor taurino y para servir a la adición un cartel con toros y toreros. De que ha traído toros no hay duda alguna. De que los toreros no son ninguno indocumentados, hablan los éxitos conseguidos en otras plazas, y lo frecuentemente que seenan sus nombres en las informaciones taurinas.
El programa está bien. El resultado, esta tarde lo veremos.

Y, repetimos, que nuestro deseo no es otro sino que triunfen toros, ganadero y Empresa.
Si así ocurre, no hay, que decir cuál será el contento del público.

MIGUELIYO

Información por teléfono

Madrid, 13.—Varias horas

¡PICARA CASUALIDAD! LOS TOROS SON GRANDES Y LOS DIESTROS SE INDISPONEN

Para mañana había anunciado la Empresa de Madrid una corrida con seis toros del marqués de Albayda para Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Vicente Barrera.
Quiénes han visto en los corrales los toros aseguran que el marqués ha enviado un verdadero "corridón", con muchas arrobos y abundantes pitones.
A última hora de la tarde recibió la Empresa noticias de Marcial Lalanda, comunicándole que, a consecuencia de un pitonazo sufrido en la corrida del Montepío, se halla imposibilitado para tomar parte en la corrida de mañana.
También el tío y apoderado de Vicente Barrera se ha dirigido esta noche a la Empresa madrileña, diciéndole que su sobrino Vicente no podrá torear mañana en Madrid por haber sufrido un cólico al terminar la corrida de esta tarde en Valencia.
La Empresa llevó la carta a la Dirección de Seguridad, diciendo al señor Galarza que no hay derecho a que por estas cosas de los toreros haya que cambiar constantemente el cartel de las corridas de abono.
El director de Seguridad telegrafió a las autoridades de Valencia, encargándole que enviaron un médico forense al domicilio de Barrera y comprobasen si es cierta su indisposición, para, en caso de no serlo, adoptar severas medidas contra él.
En vista de estas incidencias, la Empresa ha modificado el cartel de la corrida con los toreros Valencia II, Fuentes Bejarano y Niño de la Palma.

La Dirección de Seguridad ha manifestado esta noche que, en virtud de las órdenes del señor Galarza, se había presentado el forense en el domicilio de Barrera, en Valencia, comprobando que, efectivamente, sufre un cólico hepático.
Por el contrario, en Madrid se personaron los agentes en el domicilio de Marcial Lalanda, comprobando que a la una y media de la madrugada no había regresado a su domicilio, por lo que se le ha impuesto una multa de 500 pesetas.

GITANILLO CONTINUA IGUAL

El diestro Gitanillo de Triana seguía hoy en igual estado de gravedad.
BENDICION DE LA NUEVA PLAZA DE MADRID
Esta mañana se bendijo la nueva plaza de toros de Madrid, dándose carácter íntimo a la ceremonia, y asistiendo únicamente la representación de la Empresa y algunos consejeros.
Efectuó la bendición el párroco de la iglesia de Covadonga, y una vez terminada, se sirvió un "lunch" a los asistentes.

TOROS EN VALENCIA

A pesar del enorme calor se ha celebrado con la plaza llena la corrida

extraordinaria anunciada para esta tarde a cargo de los diestros Barrera y Ortega con toros del marqués de Guadalet.

Estos salieron pequeños siendo protestados y retirados algunos de ellos.
Primero.—Barrera da cinco buenos lances y es aplaudido.
También se le aplaude en algunos quites artísticos.
Comienza la faena bien y después se lleva al toro al centro de la plaza instrumentado pases de todas marcas. Termina con un estoconazo atravesado y un descabello. Ovación a la faena.
Segundo.—Ortega intenta lancear sin lograr recoger al toro.
Muletea por bajo sin lucimiento y hace doblar al toro de media estocada ladeada y un estoconazo bueno.
Tercero.—Es retirado por chico ante las protestas del público.
Tercero bis. — Barrera veroniqua movido.
Un capitalista se arroja al ruedo y da algunas muletaos hasta que es detenido.
Barrera hace una gran faena con pases por alto, cambiados, molinetes y de rodillas, todos ellos valiente y artístico. Después da otros sentados en el estribo y el genito ovaciona. Termina con una estocada ladeada y es ovacionado.
Cuarto.—Ortega es aplaudido al torear de capa.
Después muletea de piton a piton, desconfiado, entre protestas. Media estocada delantera y cuando intenta el descabello, dobla el toro. Pitos.
Quinto.—También es retirado sustituyéndole otro toro de Aleas.
Barrera no hace nada de particular con el capote.
En cambio con la muleta hace una gran faena valiente, adornada y artística con pases de todas marcas, para media estocada buena y un descabello. Ovación, dos orejas y rabo.
Sexto.—Ortega hace una faena incolora huyendo y siendo abuchado por el público, mata mal y se reproducen las protestas.

PARA LOS OBREROS PARADOS

UNA FIESTA DE LA FLOR

Una Comisión de bellas afiliadas a la Federación Tabaquera, visitó al alcalde señor Cabezón para exponerle la idea de celebrar una fiesta de la flor, a fin de obtener recursos con que aliviar la situación de los obreros en paro forzoso.
El señor Cabezón acogió la idea con el mayor gusto, agradeciendo en nombre de la Comisión organizadora la estimable colaboración que se le ofrecía y en el día de hoy se llevará a la práctica, estableciéndose mesas petitorias en distintos lugares de la ciudad y recorriendo esta durante la mañana grupos de cigarrerías, bellas entre las bellas mujeres logroñesas.
Es seguro que la recaudación constituirá un gran éxito, pues son pocas las veces que la hermosura de nuestras artesanas se pública coacción para obtener un donativo.

Las señoras de Fontán y de Rodríguez, miembros de respeto de las Comisiones de encantadoras señoritas que con análogo fin han venido postulando en los pasados días visitó ayer a don Amancio Cabezón para hacerle entrega de la importante cantidad obtenida de la recaudación.
El alcalde tuvo palabras de vivo reconocimiento para las señoras y señoritas que han tenido una tan feliz cooperación a la laudable finalidad perseguida.
De lo recaudado por estas Comisiones particulares y de lo que se obtenga en la fiesta de hoy daremos cuenta en nuestro próximo número, en el que reanudaremos la publicación de la lista de suscripciones que arroja una cuantiosa suma.

Las fiestas de San Bernabé

El programa de fiestas del día de ayer fué análogo al del día anterior, Música, todo música y gasto de pólvora en salvos.
Los lugares de diversión, sobre todo los al aire libre—a fuego libre era ayer—se vieron bastante concurridos en cuanto el sol llegó a su ocaso.
En el Teatro Bretón hubo no más que mediana concurrencia, y en el Moderno y en el Olympia, donde se daban secciones a beneficio de los obreros en paro forzoso, gustaron mucho los programas.
En los dos citados cines se pasarán hoy excelentes programas. Del del Moderno lo decimos a ciencia cierta, porque la película "El secreto del submarino", pasada ayer, es un "film" de primera categoría, y del Olympia, porque «Vals de amor» es una sonora de la «Ufa», muy bien cantada, muy bien interpretada y con clásica música de opereta vienesa.
Las películas del Logroñés y del Beti Jai y del Albambra, son también de excelente calidad.
El lunes, en el Moderno, se darán secciones a beneficio de los obreros parados con selecto programa.
Hoy se despedirá la Compañía de zarzuelas y revistas que actúa en el Bretón, y cada cual en su género, son muy atractivos los programas de «vermouth» y noche.

En el famoso circo de la feria, titulado American Cirque, se celebrará esta tarde una fiesta infantil.
La dirección ha organizado para los cuatro y media, la última fiesta de los niños, y para que todos tengan de ella un grato recuerdo, les obsequiará absolutamente a todos con nuevos y bonitos juguetes, muy artísticos que recibirán a la entrada al local y, además durante el descanso se les permitirá monten en los veinte preciosos

BARCELONESAS

EL MINISTRO DE INSTRUCCION Y EL NUEVO GOBERNADOR

En el segundo expreso llegó esta mañana de Madrid, el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, acompañado del nuevo gobernador civil de esta capital, don Carlos Esplá.
Desde la estación de San Vicente vinieron acompañados el gobernador civil dimisionario, señor Company, y el jefe superior de Policía.
En el apeadero de Gracia fueron recibidos por las autoridades, personalidades y numerosos amigos.
Desde la estación se trasladó el señor Esplá al Gobierno civil, posesionándose inmediatamente de su cargo.
Después recibió a los periodistas, ante los cuales se expresó en los siguientes términos:
"No soy hombre político ni estoy adscrito a ningún partido republicano; pero he servido a la República y seguiré sirviéndola.
Vengo con el máximo respeto hacia el pueblo catalán y lleno de alegría por saludar al señor Maciá, que fué compañero mío en el extranjero.
Hizo un caluroso elogio del gobernador saliente, señor Company, diciendo que se inspirará en la conducta que éste observó en el desempeño de su cargo.
Ha anunciado que no asistirá a ningún banquete, ni atenderá recomendaciones de ningún género.
El señor Company impuso al nuevo gobernador de los problemas pendientes, y a continuación el señor Esplá abandonó su despacho para cumplir con la autoridades locales.
El nuevo gobernador fué cumplimentado por el alcalde, dirigiéndose después del Palacio de la Generalidad, donde le recibieron varios consejeros por encontrarse ausente Maciá.
El señor Esplá ha nombrado secretario a don Víctor Hurtado y don Braulio Solsona, periodista.

LOS RICALES DISCONFORMES

La mayoría de los elementos radicales han manifestado su disconformidad con las palabras pronunciadas en Manresa por Ventura Gasols.
SE SUSPENDEN LAS CLASES EN LA UNIVERSIDAD
Esta mañana, una comisión de escolares confirió con el rector de la Universidad.
En vista de la actitud de los estudiantes, el Decano provisional señor Trías ha ordenado la suspensión de las clases.
LA CANDIDATURA IZQUIERDISTA CATALANA
El ministro de Instrucción Pública, desde la estación se dirigió a visitar al señor Maciá, y luego volvió a Barcelona.
Se cree que la visita que don Marcelino Domingo ha hecho al señor Maciá tuvo por objeto tratar de la candidatura de la izquierda catalana que luchará en las próximas elecciones.
¿DONDE ESTA MARTINEZ ANIDO?
Durante todo el día ha circulado con insistencia el rumor de que había llegado a esta capital el exministro de la Gobernación general Martínez Anido.
Ni oficial ni particularmente se sabe nada de esto.

¡Por algo será...

Las mujeres que distinguen usan los jabones «ARNEDO». Es mi constante deseo presentar al bello sexo varias clases de jabones que sean de excelente calidad a precios económicos.
Existen, entre otras clases, el jabón «RUIZ», que es popular por su buen resultado; el pinta azul inglés y el blanco 1.º, muy suave, único para lavar ropa blanca. Pedidos en todos los comercios de ultramarinos.
Fabricante: Santiago Ruiz de la Torre.

ARNEDO

CABARET MAIPU

EMPRESA BILBAINA

Todos los días, secciones de diez a una, y "Souper-Tango" hasta las cuatro de la mañana.

SEIS ESTUPENDAS ARTISTAS. QUINCE TANGUISTAS.

ORQUESTINA JAZZ FERNANDEZ

CALE DE LAUREL, NUMERO 28.—LOGROÑO.

NOTA.— Todos los días festivos, sección vermouth de 7 a 9.

El convenio franco- español y el valor de la peseta

Toda la Prensa viene ocupándose estos días del proyectado convenio financiero franco-español. Entre las informaciones que hemos publicadas, creamos merece conocerse la que da en su número de fecha 12 "El Financiero", revista que anticipó las primeras noticias de esta operación. Las que ahora amplía, en su parte más interesantes, son las siguientes:

Lo que la Prensa ha dicho estos días construye la operación a la simple equivalencia de lo que pudiera representar la nacionalización de dobles, menos de cuatro millones de libras, o sea 100 millones de pesetas oro.

Nosotros creemos que, puesto ya sobre la marcha el plan, se habrá trazado con mayor amplitud, con carácter mixto de préstamo y crédito, o sea de una parte de disposición real inmediata, que es el préstamo, y otra parte de disposición potencial y probable, que es el crédito, abarcando estos tres fines:

Primero. Nacionalización de dobles, unos 100 millones de pesetas oro.

Segundo. Fondo de disposición lenta para poder disponer contra giros por pagos de intercambio comercial sin pago inmediato, que fué la esencial finalidad y mecanismo de los préstamos que entregó España en 1918, que tal vez pueda fijarse en 150 o 200 millones de pesetas oro.

Tercero. Fondo de maniobra, que pudiera servir de espanta-pájaros o amenaza para contener, con eficiencia positiva en caso necesario, toda maniobra especulativa a la baja de la peseta, pudiendo fijarse en 100 o 150 millones, viniendo a totalizar los tres fines unos 400 millones de pesetas oro.

Téngase en cuenta que cuando España hizo el préstamo a Francia de 420 millones de pesetas en 1918—prestando ahora de los demás préstamos a países extranjeros—se trataba de 420 millones de pesetas oro, teniendo entonces el billete del Banco de España el 73,61 por 100 de garantía oro en Caja y hasta el 99 por 100 del resto en plata, metal que alcanzaba asimismo entonces la máxima valoración casi equiparada al oro, de suerte que nuestros billetes tenían categoría de verdaderos asignados o resguardados de depósitos oro, estando los francos a 61 por 100, las libras a 19 pesetas y los dólares por debajo de 4 pesetas, de forma que aquella nuestra ponderación monetaria, a la vez que cubría el saldo deudor mercantil de Francia, libraba asimismo a los Estados Unidos de cubrirlo, interrumpiendo su política de banquero de los aliados, con lo que se agrandó nuestro saldo adverso con el dólar, y por ello y por el rápido aumento de nuestra circulación de billetes, por el desdoblamiento de las letras del préstamo, faltando a la vez la entrada de oro, deprimimos doblemente el cambio exterior de la peseta, por el doble efecto de decaer su valor real y aumentar la cotización de las divisas favorecidas, ya que el cambio medio del franco en 1918, que en marzo no alcanzaba a 61, acabó siendo superior a 74 por 100.

No es, pues, necesario, justificar más el alto concepto de internacionalidad moral que ahora se apresta Francia a acreditarnos, devolviendo a España, en condiciones ahora de inmejorable superioridad para ella, el gran servicio que en 1918 le prestó España.

Dicho tres fines coetáneos producirían: el primero, la finalidad de evitar la amenaza negativa, o sea de depreciación de la peseta; el tercero, convertiría esa amenaza de negativa en positiva, y por el segundo, se nivelaría la balanza comercial, al hacerse el vacío temporal, por plazo lo más largo posible, en la balanza de pagos por suma bastante a hacer desaparecer la actual posición negativa, bastante mejorada ya, del saldo adverso de balanza mercantil.

Íntil es decir que la convergencia discreta de estos tres elementos, con hábil y suave mano dispuestos, concretarían a toda evidencia una posición de progresiva revaloración de la peseta, mejoría que nosotros afirmamos en rotundo, bien desmenuado el plan, que nos llevaría a términos de situar la libra a 40 pesetas, como primera base para que de ahí en adelante pudiéramos empezar a hablar en serio, para entrar en tratos y desenvolvimientos futuros, que ciertamente no son ninguna cuadratura de círculo, pero que nos merecen, por lo mismo, la más absoluta certeza y seguridad en el deseado fin.

Lo que dejamos expuesto constituye la base, el antecedente y compás de espera seguro, que permita plantear con todo el tiempo necesario, un año y medio, o más si fuera preciso, las medidas legislativas convenientes, que a esta finalidad definitiva conduzcan, como puerto seguro insustituible. Producir una entrada de oro por 400 o 500 millones de pesetas oro en España, en el Erario público, que no constituyen empréstito ni deuda, o sea, en resumen, una entrada de oro por 400 o 500 millones de pesetas, más bien 600 que 400, que no van a pagarse al devolverse, sino que lisa y llanamente entren en las cajas del Tesoro a capital perdido, valga la frase.

Con esta conclusión final, cuya detallada explicación, simplísima como el huevo de Colón, nos reservamos, naturalmente, contestamos y acallamos de súbito, algunas sonrisas y hasta posibles comentarios—que estamos ya adivinando en todo ese enjambre de caballeros de la tabla redonda, suponiendo que sea redonda la mesa de comer, en la que se ha impuesto eterno cubierto—, al decir poco más o menos: "No sería un agujero más en el agua ese préstamo-crédito de 300 o 400 millones de pesetas oro, que serían comida para hoy y hambre para mañana, al tener que devolver también 400 millones de pesetas oro, con más el aditamento de conocer la especulación, la fecha de su vencimiento y pago por España?"

Pues, ¡vaya! Precisamente podemos permitirnos ahora ese lujo, de tomar tal préstamo y crédito, porque ello es la primera parte del plan completo; esto es, el preciso compás de espera que marque la diestra batuta del maestro para que, con todos los sacramentos del Poder legislativo, se complete la segunda parte, ambas a dos de una sola pieza en el plan conjunto, para traer, también de fuera, los 500 millones de pesetas oro, que liquiden todo eso antes aún de su vencimiento, y todavía nos quede un remanente de 100 a 200 millones de pesetas oro, con la discreción combinada preparación interior, vendría a sumarnos—verdadero desideratum de toda actividad real—un fondo de maniobra completamente libre, limpio de polvo y paja, de absoluto: propiedad y disposición del Tesoro.

Y todo ello ha de cumplirse y se cumplirá, con la precisión matemática de salida y entrada de trenes en el más riguroso horario de ferrocarriles, sin la más pequeña preocupación de ningún género.

¡Ah! Pero déjense ya algunos de ese obsecado escribir sobre estabilización, porque es ya hora de que dejen de una vez esa perra que han tomado, porque ni se estabiliza ni se estabilizará, pues no hay que confundir cambio estable con moneda estabilizada.

A lo primero vamos como coadyuvantes decididos, con el más firme empeño y voluntad.

Lo segundo, lo de la estabilización legal, ya no nos preocupa ni puede preocuparnos, porque ha quedado por completo a extramuros, digan lo que quieran los termómetros.

Podremos llegar y llegaremos a la fijación oficial del cambio, entendiéndose bien, eso sí, pero ¡escombros!, no confundir las cosas de mayores con las de chicos."

En las obras que actualmente se llevan a cabo en la carretera del Sanatorio de Rivabellosa ha ocurrido hoy un accidente, que ha costado la vida a un vecino de Almarza.

Por algunos sitios donde la carretera atraviesa el monte existen árboles más o menos corpulentos, que es necesario tirarlos a tierra por estar dentro del trazado o caja de la misma.

Se había tirado el antedicho árbol, al que se había dado un corte para retirar el tronco que interceptaba la carretera, cuando, debido al viento excesivo, cayó sobre dicho tronco otro árbol que estaba muy próximo al anterior. Se hallaban ocupados en retirar el tronco cinco peones, y la caída del árbol originó la muerte instantánea del vecino de Almarza Cesáreo Murillas, a quien por completo destruyó el cráneo.

Próximo al lugar del accidente se hallaba el cartero de Nieva, quien avisó el peligro y evitó desgracias.

Personado el Juzgado de Instrucción, acordó el levantamiento del cadáver, que fué conducido en una camilla a la Casa de Socorro del Sanatorio.

Después del accidente, ocurrido a las nueve de la mañana, se han suspendido los trabajos en señal de duelo.

Deja el difunto a su esposa imposibilitada hace mucho tiempo y cinco hijos, el mayor de los cuales cuenta trece años de edad.

Se da la circunstancia de que el árbol que ha originado la desgracia era el último que había de tirarse a tierra y de que hoy era el último día que iba a trabajar la víctima en la carretera, pues tenía que dedicarse en su pueblo a las faenas de recolección.—Esteban Fernández.

Plaza de Toros de Logroño

HOY, DOMINGO, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Extraordinaria novillada a precios populares

SEIS hermosos novillos-toros SEIS

de la acreditada ganadería de don Santiago Sánchez y Sánchez (procedentes de Contreras), de Terrones (Salamanca), por los valientes novilleros

JOSE SALAS

(DE ZARAGOZA)

JUANITO VALENCIANO

(DE MADRID)

ANGEL REY CONDE

(DE BILBAO)

La brillante Banda Logroñesa de música amenizará el espectáculo.

GRAVES SUCESOS EN QUEL

Cuando intentaba apaciguar los ánimos tué gravemente herido el alcalde D. Víctor de Blas

También un sereno recibió un balazo en la cabeza, por fortuna de poca consideración

(De nuestro corresponsal)

En la noche del viernes se han producido en esta villa graves sucesos, de los que ha sido sensible víctima el conocido industrial y alcalde de esta villa don Víctor de Blas Martínez.

Existe aquí la costumbre tradicional de al cantar los serenos las diez de la noche comenzar con un "¡alabado sea Dios!", costumbre que se suprime al cambiarse el Ayuntamiento en las elecciones.

En ciertos elementos y, sobre todo, en las señoras y señoritas, produjo la disposición ciertas protestas fundadas en su acendrado fervor religioso.

En la noche de ayer, como respondiendo a un llamamiento, fueron reuniendo grupos y más grupos de señoras y señoritas, al que se juntaron otros grupos de ciudadanos de los dos bandos políticos que existen en el pueblo y que lucharon en las últimas elecciones.

Un grupo de señoritas fué al domicilio del señor alcalde para solicitar permiso para que si los serenos no daban el "¡alabado sea Dios!" ser ellas las que lo pronunciaran. No sabemos si fué su ruego aceptado o no por parte del señor de Blas, pero sí que al sonar la primera campanada de las diez, se oyó una voz que pronunciaba la repetida frase, que fué contestada por parte del público, oyéndose al mismo tiempo vivas a la República, a Cristo Rey y otros.

El motivo una mayor efervescencia en el público, que degeneró en una de mujeres y huida precipitada de las dadoras de los vivas.

Para calmar los ánimos se requirió al citado señor de Blas, como primera autoridad, y éste de buen grado, salió de su domicilio, yendo a la plaza de Arriba, lugar del tumulto.

Con su fácil palabra requirió a los grupos para su dispersión y para que se retiraran a sus domicilios, cosa que consiguió por un momento, quedándose la plaza desierta y retirándose también la primera autoridad municipal.

En la calle del Cantón quedó un numeroso grupo compuesto de los diferentes matices políticos, que se impacaban. Nuevamente el señor de Blas, fiel cumplidor de sus deberes, volvió a salir de su casa dirigiéndose a la citada calle para calmar los ánimos exaltados, yendo solo e invocando para él su doble autoridad como alcalde y comandante de la guardia civil, no siendo obedecido, y cuando se disponía a llevar a uno a la cárcel, sonó un disparo y después varios más, cayendo al suelo don Víctor de Blas, mientras que un sereno perseguía a los agresores, a pesar de estar herido de un balazo en la cabeza, llegando hasta el domicilio de uno de ellos, el cual cerró tras sí la puerta.

A lo ocurrido sucedió una confusión enorme, con gritos, ayes de angustia y correr de gente, hasta que recogieron al señor de Blas.

La autoridad no hacía su aparición a pesar de hacerse los requerimientos para su personamiento.

Hubo necesidad de pedir con urgencia fuerza pública a Calahorra, Arnedo y Alfoz, llegando más tarde varias parejas de la Guardia civil al mando del teniente de Arnedo, a quien acompañaba el señor juez de Instrucción, quien inmediatamente dió comienzo a sus actuaciones, dando como resultado el encarcelamiento y subida a la cárcel del partícipe a Manuel Martoreta.

El partido no tiene el interés consiguiente a que de su resultado dependiera la clasificación de finalista, puesto que el 6-0 con que tauntaron los atléticos en Las Gaunas les permite vivir tranquilamente de esas creencias, no por ello deja de ser esperado con cierta ansiedad por la afición bilbaína que, a falta de emoción, espera encontrar en la actuación de los logroñeses un completo agrado por la calidad del juego que han de realizar ambos equipos.

Tal es la impresión que reflejan los comentarios bilbaínos al partido de esta tarde.

Por otra parte, es de agradecer el tono con que se expresan y la acogida que recaban de aquellos aficionados para el equipo logroño, en justa correspondencia y reciprocidad al trato afectuosísimo que en Logroño encontraron antes y después del partido los jugadores y acompañantes del Athletic de Bilbao.

El Centro Riojano de la capital vizcaína prepara asimismo a los futbolistas que tan mirrosamente han defendido el nombre de su capital, un

BETI-JAI Gran Baile

HOY, DOMINGO DE CUATRO A 8 Y MEDIA Amenizado por una Banda

VEA LO QUE LE OFRECEMOS

LOS MEJORES PAÑOS
LOS MAS MODERNOS DIBUJOS
LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
LA CONFECCION MAS ESMERADA
LA PERFECCION ABSOLUTA EN EL CORTE

y nuestra SECCION CRÉDITO

Sastrería GARRIGOSA Camisería
SAGASTA, 6

UNA BODA

A las once y media de la mañana de ayer, en el histórico templo de Santiago, y ante el altar mayor, profusamente iluminado y adornado, se celebró el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Eloísa Portolés Conde, hija del propietario don Antonio, y el joven oficial de Telégrafos don Ernesto Jiménez Zuazo.

La novia, que vestía una rica "toilette" de encaje, con larga cola y manto, entró en el templo del brazo de su padrino, el inspector jefe de escuelas don Rodolfo Jiménez Zuazo, hermano del contrayente, y el novio lo hizo vestido de etiqueta, como el padrino, dando el brazo a la hermana de la desposada, Matilde Portolés, que fué la madrina.

La nupcial comitiva entró a los acordes de una marcha clásica. Bendijo las bodas el cura ecónomo de la Parroquia, don Rafael Arrieta, y firmaron en el acta matrimonial don Antonio Portolés, don Melitón Jiménez, el exdiputado provincial nuestro amigo don Francisco Zuazo, el propietario don Melchor Gaspar, el exalcalde y catedrático del Instituto don Joaquín Elizalde y el inventor de fondos provinciales don Silverio Parlo.

La capilla de la iglesia interpretó durante la misa adecuadas composiciones. Una vez celebrada la ceremonia del casamiento, se verificó la comida de bodas, que fué servida por el Grand Hotel en su elegante comedor estilo español, con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados. Huevos revueltos con champiñón. Langosta con mahonesa. Ternera bresada a la jardinera. Pollos asados. Emسالada. Helado mantecado. Tartas "Grand Hotel". Vinos tinto, blanco y champagne; café, licores y habanos.

Durante la comida, la orquesta del maestro Blasco dió ritmo al baile en los "entrepisos". Después continuó haciéndolo hasta cerca de las ocho de la noche, que se prolongó la agradableísimas fiestas.

Fueron comensales más de un centenar de amigos de los contrayentes, entre los que figuraban muchas distinguidas personas, no habiendo podido hacerlo el señor gobernador por haber tenido que trasladarse a Quel inopinadamente.

A los postres, requerido con insistencia por los invitados, el tío del contrayente, don Francisco Zuazo, que no en balde tiene un bien ganado prestigio de orador, improvisó un epistolario, acertadísimo de frase y de concepto, en el que hizo un canto a la amistad, al amor y a la familia, que el selecto auditorio interrumpió varias veces con aplausos.

El nuevo matrimonio, que ha recibido muchos y muy valiosos regalos, salió en el tren de la tarde para recorrer varias capitales de España en luna de miel, que les desamase inacabable.

Para asistir a la boda vinieron a esta ciudad los hermanos políticos del contrayente don Mariano Barrena, industrial zaragozano, y don Bautista Aspiroz, maestro de Durango, con sus señoras e hijos. De éstos, José-Luis Aspiroz y Mari Blanca Borrera, monisimos niños, fueron portadores de la larga cola del vestido de la novia.

En la Comisaría de Vigilancia compareció en las últimas horas de la noche del 12 Pedro Fernández Lasanta, de 35 años, de Victoria, industrial, con domicilio en el camino viejo de Lardero (fábrica de conservas), manifestando que al regresar a su casa su sirvienta Victoria Ascacibar a las 20'30 horas, se encontró con todos los enseres de la casa revueltos y en desorden. Entonces pidió auxilio, acudieron los padres políticos del denunciante Julián Ciria e Inés Zúñiga, que habitan en la planta baja, y momentos después llegó Pedro con su esposa, notando la falta de varias alhajas, como son dos alfileres de oro, uno con monedas del mismo metal, y otro con unas piedras, más dos cadenas de oro, una de caballero, que tiene de colgante una libra esterlina, y la otra de señora, con una medalla de oro; una pulsera con una medalla de oro española; dos monederos, uno de caballero y otro de señora, ambos de plata, y otros objetos, calculándose el valor de todo ello en \$60 pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores, si bien parece que unas vecinas vieron saltar la tapia de la casa a tres hombres y que otro se quedó escondido.

De todo ello se dió parte al Juzgado.

UN ROBO

En la Comisaría de Vigilancia compareció en las últimas horas de la noche del 12 Pedro Fernández Lasanta, de 35 años, de Victoria, industrial, con domicilio en el camino viejo de Lardero (fábrica de conservas), manifestando que al regresar a su casa su sirvienta Victoria Ascacibar a las 20'30 horas, se encontró con todos los enseres de la casa revueltos y en desorden. Entonces pidió auxilio, acudieron los padres políticos del denunciante Julián Ciria e Inés Zúñiga, que habitan en la planta baja, y momentos después llegó Pedro con su esposa, notando la falta de varias alhajas, como son dos alfileres de oro, uno con monedas del mismo metal, y otro con unas piedras, más dos cadenas de oro, una de caballero, que tiene de colgante una libra esterlina, y la otra de señora, con una medalla de oro; una pulsera con una medalla de oro española; dos monederos, uno de caballero y otro de señora, ambos de plata, y otros objetos, calculándose el valor de todo ello en \$60 pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores, si bien parece que unas vecinas vieron saltar la tapia de la casa a tres hombres y que otro se quedó escondido.

De todo ello se dió parte al Juzgado.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miquel Vibaneta, núm 4 (Delicias) Especial en camas son somier «NU-MANCIA»

FUTBOL

EL DEPORTIVO LOGROÑO A BILBAO

En las primeras horas de la mañana sale hoy para Bilbao el primer equipo del Deportivo Logroño para jugar esta tarde en San Mamés con el Athletic su segunda semifinal del campeonato de España.

Aunque el partido no tiene el interés consiguiente a que de su resultado dependiera la clasificación de finalista, puesto que el 6-0 con que tauntaron los atléticos en Las Gaunas les permite vivir tranquilamente de esas creencias, no por ello deja de ser esperado con cierta ansiedad por la afición bilbaína que, a falta de emoción, espera encontrar en la actuación de los logroñeses un completo agrado por la calidad del juego que han de realizar ambos equipos.

Tal es la impresión que reflejan los comentarios bilbaínos al partido de esta tarde.

Por otra parte, es de agradecer el tono con que se expresan y la acogida que recaban de aquellos aficionados para el equipo logroño, en justa correspondencia y reciprocidad al trato afectuosísimo que en Logroño encontraron antes y después del partido los jugadores y acompañantes del Athletic de Bilbao.

El Centro Riojano de la capital vizcaína prepara asimismo a los futbolistas que tan mirrosamente han defendido el nombre de su capital, un

No estás preocupada con tu embarazo.

El parto será felicísimo si preparas tu organismo tomando diariamente el tónico regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente el más indispensable y beneficioso de todos los conocidos, recomendado por los médicos para acumular ENERGIA Y FUERZAS. De uso en todo tiempo.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. No se vende a granel.



UN DECRETO IMPORTANTE

Bases para la aplicación a la agricultura de la ley de Accidentes de trabajo

Madrid, 13 de junio.

La "Gaceta" de hoy, sábado, y precedido de un amplio preámbulo publica el articulado del siguiente decreto:

Artículo único. Se aprueban las siguientes bases para la aplicación a la agricultura de la ley de Accidentes de trabajo, declarándolas en pleno vigor desde la publicación de este decreto.

Base 1.ª Se considerará patrono: primero, la persona natural o jurídica por cuya cuenta se realicen los trabajos agrícolas o forestales en concepto de propietario, arrendatario, usufructuario, usufructuario, enfiteuta, ferrocarril, etc.; segundo, la que explota o ejecute dichos trabajos en virtud de contrato con cualesquiera de las personas a que se refiere el número anterior. Cuando las labores se ejecuten por un contratista existirá responsabilidad subsidiaria del propietario, arrendatario, etc., que tendrá derecho para repetir contra el primero por el importe de la indemnización abonada y gastos satisfechos. En caso de aparcería, el propietario tendrá obligación de reintegrar al aparcerero la parte de indemnización proporcional a su participación en el contrato. La responsabilidad de las personas por cuya cuenta se ejecuten los trabajos agrícolas o forestales es subsidiaria a los efectos de las indemnizaciones que deban abonarse.

Base 2.ª Se reputarán obreros a los efectos de la presente ley; primero, todo el que ejecute habitualmente un trabajo manual por cuenta ajena fuera de su domicilio o aun dentro de éste, si la casa la tiene como forma de retribución de su trabajo; segundo, los criados que no estén dedicados exclusivamente al servicio personal del patrono o de su familia.

Base 3.ª No se conceptuarán obreros: Primero. Los individuos de la familia de cualquiera de las personas a que se refiere la base primera que les ayuden en los trabajos, siempre que vivan bajo el mismo techo y sean sostenidos por dichas personas sin recibir remuneración en concepto de obreros. Se entenderá por individuos de la familia los que lo sean en línea recta sin limitación de grado y en la colateral hasta el segundo grado civil en ambos casos, con consanguinidad o afinidad, teniendo además la misma consideración legal los prohibidos y los acogidos por el patrono, siempre que estén estos últimos sostenidos por él con un año de antelación por lo menos a la fecha del accidente y no tengan otro hogar.

Segundo. Los que cooperen ocasionalmente a los trabajos con el carácter de servicios de buena vecindad.

Base 4.ª Darán lugar a responsabilidad con arreglo a esta ley: Primero. Los trabajos agrícolas o forestales, o sea los relativos al cultivo de la tierra, en todas sus especies y al aprovechamiento de los bosques, ligase o no uso en dichos trabajos de máquinas movidas por fuerza distinta de la muscular.

Segundo. La cría, explotación y cuidado de animales. Tercero. Los trabajos relativos a la explotación de la caza y los de la pesca fluvial. Cuarto. Los trabajos auxiliares o que sirven de medio para los trabajos agrícolas y forestales, como construcción de zanjas, acequias, saneamiento de terrenos, riegos, etc., a menos que por su importancia o por el carácter de los obreros estén comprendidos en la legislación general de accidentes.

Quinto. La elaboración, transformación, transporte y venta de productos agrícolas, forestales, zoológicos, siempre que no constituyan industria separada o que sea aplicable la legislación general de accidentes.

Sexto. La guardería para todos los trabajos comprendidos en los números anteriores.

Base 5.ª A los efectos de esta ley, no se considerará debidos a fuerza mayor extraña al trabajo, los accidentes en trabajos que reconozcan por causa la insolación, el rayo u otros fenómenos análogos naturales.

Base 6.ª La víctima del accidente del trabajo tendrá derecho: Primero. A la asistencia médica y farmacéutica.

Segundo. A la indemnización correspondiente a la clase de incapacidad. En caso de fallecimiento, la indemnización corresponderá a sus de recho habientes en la forma que se fi-

dica en estas bases, y deberá el patrono abonar los gastos del sepelio en la cuantía señalada por las disposiciones reglamentarias.

Base 7.ª Los patronos cumplirán la obligación de asistencia mediante la organización de mutualidades locales, que se constituirán en cada Municipio o Municipios limítrofes con un mínimo de cien patronos. Las sociedades agrícolas locales legalmente constituidas podrán constituirse en Mutualidad si reúnen las condiciones exigidas para éstas, pudiendo ingresar en tales sociedades los patronos que no pertenecieran a las mismas. Es obligatorio para el patrono pertenecer a una Mutualidad, salvo casos excepcionales taxativamente previstos en las disposiciones reglamentarias, atendiendo a las garantías que existían para el cumplimiento de las obligaciones legales.

Base 8.ª Las Mutualidades deberán consignar en sus estatutos su denominación, domicilio, objeto, régimen de la misma, normas de su funcionamiento interior, de administración de fondos sociales, de registro de asociados, altas y bajas de los mismos, contabilidad, inspección del tratamiento médico-farmacéutico, organización de clínicas en su caso, fijación de cuotas, constitución del fondo de reserva, máximo de gastos de administración, responsabilidad mancomunada de los socios respecto a las obligaciones de la Mutualidad, facultades de las juntas general y gobierno, derechos y obligaciones de los asociados. Entre éstas figurará el rescaramiento a la Mutualidad cuando el accidente fuese debido a imprudencia o descuido graves o retardación del patrono u omisión de prestaciones reglamentarias.

Los estatutos y reglamentos parciales en su caso deberán ser sometidos a la aprobación del Ministerio de Trabajo, previos informes del Instituto Nacional de Previsión y Consejo de Trabajo.

Base 9.ª Los patronos asociados deberán facilitar a las Mutualidades los datos necesarios para el funcionamiento de éstas y establecimiento del seguro, bajo las sanciones reglamentarias.

Base 10.ª Las Mutualidades tendrán capacidad para celebrar los actos y contratos relacionados con los fines de su institución y personalidad para comparecer ante toda clase de tribunales, oficinas y dependencias.

El capital de la Mutualidad deberá aplicarse estrictamente al objeto social.

Las Mutualidades deberán prestar la fianza inicial que en cada caso se fije por el Instituto Nacional de Previsión.

Base 11.ª Las Mutualidades constituidas conforme a la presente ley, facilitarán la asistencia médico-farmacéutica al obrero hasta que se halle en condiciones de volver al trabajo o en virtud de dictamen facultativo se le considere comprendido en el caso de incapacidad permanente, parcial o total, y no requiera el obrero dicha asistencia.

Base 12.ª Las Mutualidades podrán contratar con médicos y farmacéuticos libras las condiciones de la prestación de asistencia. Asimismo podrán reclamar la asistencia de los facultativos titulares de la respectiva circunscripción en virtud de concierto con la Mutualidad conforme a tarifa especial aprobada con intervención de la Inspección sanitaria.

Podrá también de acuerdo con los Ayuntamientos respectivos, reabrir que se considere la prestación de la asistencia médico-farmacéutica como servicio de la Beneficencia municipal a cargo de los facultativos titulares, retribuidos por estos servicios especiales con arreglo a tarifa especial por cuenta de la Mutualidad, según el concierto que se celebre para incluir dicha obligación en los contratos con los titulares.

En aquellos Municipios donde existan establecimientos especiales de asistencia (hospitales municipales, etc.), las Mutuales de patronos podrán contratar con los Ayuntamientos la utilización de tales medios de tratamiento, que les será facilitada por convenios adecuados. El obrero lesionado o su familia podrá designar a su cargo uno o más médicos que intervengan en la asistencia que preste el de la Mutualidad. Disposiciones especiales regularán esta cooperación facultativa.

Base 13.ª Los obreros víctimas del accidente de trabajo tendrán derecho

al abono de una indemnización, cuya forma y cuantía se regulará por las disposiciones generales actualmente en vigor para los obreros víctimas de accidentes de la industria.

Por salario se entenderá el total de la remuneración o remuneraciones que gane el obrero en dinero o en especie, o en una u otra forma, ya por salario fijo o a destajo, ya por horas extraordinarias o en otro modo.

Si se tratare de obrero con salario fijo, la indemnización se determinará por éste; si se tratare de obrero eventual, a falta de pacto expreso respecto a la remuneración, servirá de base el salario medio regulador que por partidos judiciales, y previos los informes que se estimen oportunos, se fijen con sujeción a las disposiciones reglamentarias.

Las disposiciones reglamentarias determinarán la cuantía mínima de los salarios a los efectos de la aplicación de la presente ley.

En caso de incapacidad temporal producida por accidente ocurrido durante trabajos de corta duración, retribuidos con remuneración extraordinaria, como siega, monda, etc., la indemnización se abonará durante un mes, a partir de la fecha del accidente, conforme a dicha remuneración, y pasado este mes, con arreglo al jornal medio de la región.

Base 14.ª Las Mutualidades podrán reasegurar el riesgo para que fueran constituidas en compañías establecidas legalmente.

Base 15.ª Los patronos podrán contratar directamente con compañías de seguros legalmente el seguro de accidentes obreros. Dichas compañías habrán de reunir las condiciones que determine el reglamento en cuanto a fianza y condiciones de la póliza de seguro.

Base 16.ª El hecho de no estar asegurado el patrono le constituye en sujeto directamente responsable de todas las obligaciones impuestas por la ley, pudiendo el obrero ejercitar directa o indirectamente contra el mismo.

Base 17.ª El Instituto Nacional de Previsión redactará un proyecto de ley para organizar el reaseguro a que se refiere la base decimocuarta y ejercer la inspección sobre las Mutualidades.

Se constituirá en el mismo Instituto un fondo de garantía para el pago de indemnización, en el caso de que el obrero no haya podido hacerla efectiva del patrono, de la entidad aseguradora, sea Mutualidad o Compañía. Dicho fondo de garantía tendrá acción directa sobre los bienes del patrono o de la entidad aseguradora para reintegrarse de los por el abonado, teniendo la condición de acreedor singularmente privilegiado.

El fondo de garantía gozará, a los efectos legales, el beneficio de pobreza, así como las preferencias que las leyes otorguen.

El fondo de garantía se formará con una aportación inicial del Estado y sucesivas anuales, con subvenciones de corporaciones públicas o particulares, con el importe de las multas impuestas por infracciones en la aplicación de esta ley.

Base 18.ª El Estado consignará cantidad en sus presupuestos para subvencionar las Mutualidades que practiquen el seguro a que se refieren estas bases, así como para el sostenimiento de los servicios necesarios para la aplicación de esta ley.

Base 19.ª Disposiciones reglamentarias determinarán las multas que podrán imponerse por la Inspección o por las mismas Mutualidades por incumplimiento de las obligaciones que incumban a los patronos en el cumplimiento de la ley, o a las mismas Mutualidades o compañías aseguradoras en el de su cometido.

Base 20.ª Las Mutualidades, así como el Instituto Nacional de Previsión, gozará de exención de toda clase de impuestos por los actos y contratos relativos a esta ley, operaciones necesarias para su implantación y aplicación y documentación con ella directamente relacionada. Las autoridades de todos los Gobiernos librarán y expedirán gratuitamente los documentos que se relacionen con el cumplimiento de la ley.

Base 21.ª En todo lo previsto en las anteriores bases se aplicarán las disposiciones pertinentes de los preceptos fundamentales y reglamentarios actualmente en vigor sobre accidentes del trabajo.

Artículo adicional. Por el Consejo de Trabajo, con la colaboración del Instituto Nacional de Previsión, se redactará y someterá a la aprobación del Ministerio de Trabajo, en el plazo de dos meses, el proyecto de reglamento general para el desarrollo y aplicación de las bases precedentes.

ECOS DE CALAHORRA

13 de junio.

JUSTICIA MUNICIPAL. — Designados por la Audiencia Territorial de Burgos, el pasado jueves, y con las formalidades de rigor, tomaron posesión de los cargos de juez municipal de esta ciudad, don Pedro Martínez de Baroja Escobes y de suplente, don Irene Díaz Pérez; don Teodoro Redal Díaz, de fiscal, y como suplente de éste don Manuel Pérez Delgado.

Al dar la enhorabuena a los citados señores, les deseamos gran acierto en el desempeño de sus difíciles cargos.

ESTUDIOS DE LA RIOJA. — Habíendose creado en esta capital el Comité ejecutivo de "Estudios de la Rioja", y con el fin de que labore con ese Comité, en la exaltación de valores de la provincia con fines de propaganda, se ha nombrado en esta cabeza de partido judicial un sub-comité, integrado por las personas siguientes: Como presidente, el señor alcalde, don Lucio Díez San Juan, vocales, don Eduardo Aznar Sáenz, comerciante; don Pedro Madorrán Arnedo, industrial; don Nicolás Sáenz, agricultor; y don Pedro Baroja Escobes y don Pedro Gómez Rincón, propagandistas.

MERCADO. — En el celebrado el pasado jueves, rigieron los precios siguientes: Cereza mollar, de 45 a 50 céntimos kilo, idem cristalina, de 55 a 60 idem; idem blanca, a 50; idem guinda a 50; idem patatas, a 30 idem y lechugas a una peseta docena.

AGRICOLAS. — Ha dado comienzo la siega de cebadas, que al parecer dará buen rendimiento, sobre todo la de la parte de la ribera. Según nos manifiestan varios labradores, en diferentes puntos de este término municipal ha hecho su aparición la "Gardama", temiendo se propague y devaste los frutos.

A. GIL.

El presidente agitó mil veces la campanilla, y todo lo apaciguó CHOCOLATE TORRECILLA.

Notas militares

MEJORA DE RANCHO. — Se dispone, accediendo a lo propuesto por varios capitanes generales, que se destinen a la confección del rancho los cinco céntimos diarios que de los haberes de la tropa se dispuso en 8 de marzo de 1929 fueran aplicados al fondo de vestuario.

PETICIONES DE RETIRO. — No especificándose debidamente en los certificados expedidos al personal de jefes y oficiales que han solicitado el retiro con sujeción a los preceptos del decreto de 25 de abril, la cuantía de diversas pensiones y fecha exacta en que deberán cesar en su percibo, se dispone que, con la máxima urgencia, se manifieste al Gabinete militar del Ministerio, directamente por los interesados, los extremos siguientes:

Para los en posesión de títulos aeronáuticos, la cantidad que haya de reclamarse por el tanto por ciento a que tengan derecho, con arreglo a lo legislado sobre el particular en cada caso, y fecha exacta en que habrán de cesar de percibirlos. Igualmente, deberán comunicar los en posesión de cruces de María Cristina o del Mérito Militar con derecho a pensión.

BIBLIOGRAFÍA. — Se declara de utilidad para el Ejército la obra "Un curso práctico de Ortografía de la Lengua Española", de la que es autor el comandante del Cuerpo de Inválidos militares don Eugenio Egea Urraco.

FALLECIDOS. — La relación de jefes y oficiales fallecidos, que se publica para su baja definitiva en este mes, comprende:

Artillería: Un teniente escala activa y otro de la de reserva. Carabineros: Un teniente. Inválidos: Tres capitanes. Cuerpo Jurídico: un auditor de división. Sanidad: Un teniente coronel y un capitán médicos.

LA SUSCRIPCION PRO PARADOS. — El jefe del regimiento Infantería número 24, don Isaac Villar hizo público en la orden del Cuerpo de ayer el siguiente artículo:

Artículo primero. Con viva satisfacción he recibido la exposición del espontáneo deseo de todo el personal que compone este regimiento de contribuir con un día de haber al socorro de los hogares obreros que la crisis de trabajo, — azote mundial, que no particula de España — sumen en la privación y el desconsuelo.

Al uniros, generosos y espontáneamente a la suscripción que todas las clases sociales realizan para aliviar las penas de tanta familia humilde, cumplir un deber de humanidad y otro de ciudadanía, que unidos constituyen el solidaridad que debe unir a todos los ciudadanos de la República en el remedio de los males que la afligen.

Hago constar en la Orden del Cuerpo esta altruista decisión vuestra como timbre de gloria que os honra y al mismo tiempo para patentizar la gratitud que experimento por el afecto e identificación con el mando demostrado por la forma en que habeis realizado vuestra decisión, que me hace tener a verdadero orgullo el haberlos por compañeros de armas y mandaros.

ASCENSOS. — Quedan confirmados en el empleo de sargento de complemento, los que lo eran interinos del regimiento Infantería 24, Pablo Bueno, Sotero López, Pelayo Fernández, Progreso Marín, José Montes, Julio Pérez y Pantelón Garcés.

DEL MINISTERIO. — Por telegrama del ministro de la Guerra se dice:

Queda autorizado para disponer que reclutas cuota pertenecientes a Cuerpos desajustados que cambien de población sean agregados para servicio a otros Cuerpos de la guarnición elegida o a las próximas si así lo desean. "Si" vase manifiestarse en su virtud mi telegrama 2 actual trasladando orden Ministerio Guerra han sido adquiridas por Cuerpos esa Guarnición nuevas banderas, debiendo proceder a su adquisición caso no haberlo efectuado dándome cuenta".

Lo que se publica en la de plaza de hoy a fin de que los primeros jefes de los Cuerpos den cuenta a la brevedad posible a este Gobierno militar si han sido adquiridas las banderas a que hace referencia el anterior telegrama.

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Sucursal de Logroño

Casa central, BILBAO. — Plaza Circular, 4. Edificio propiedad del Banco CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS SUCURSALES Y AGENCIAS EN ESTA PROVINCIA: ARNEDO, BARDARAN, BANOS DE RIO TOBIA, NAJERA, RINCON DE SOTO, TORECILLA DE CAMEROS.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS Cuentas corrientes a la vista... dos y medio por ciento, Id. Id. 8 días... tres por ciento. Imposiciones al plazo de un año... cuatro por ciento, CAJA DE AHORROS. — Imposiciones en libreta... cuatro por ciento, SUCURSAL EN LOGROÑO. — OFICINAS: MURO DE LA MATA, 3.

BANCOS FILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN. — BARCELONA PELAYO, 42. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO), Capital: 25 millones de pesetas. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. — SAN SEBASTIAN AVENIDA DE LA LIBERTAD, 30. — (Edificio propiedad del Banco), Capital: 20 millones de pesetas. BANCO URQUIJO. — MADRID ALCALA, 55. — (Edificio propiedad del Banco), Capital: 160 millones de pesetas. BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS. — GIJON TRINIDAD, 35. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO), Capital: 10 millones de pesetas. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. — BIARRITZ GRAN HOTEL BELLEVUE PALACE Capital: Un millón de francos

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 13.

UN INCENDIO. — A las afueras del pueblo, parte E., en un inmueble propiedad de doña Alejandra Martínez, que lleva en arriendo don Juan Cruz Martínez, se produjo el incendio, iniciándose en el pajar, cuyo departamento se hallaba completamente lleno de dicho combustible.

La diligencia y temeridad desplegadas por las autoridades, cuerpo de bomberos y público en general, lograron la localización del fuego en la finca dicha y con ello su propagación a los edificios contiguos, no obstante las proporciones alarmantes del voraz elemento.

A excepción de la quema de parte de la techumbre, en un cubierto lindante el edificio destruido, propiedad de doña Benita Martínez, las demás fincas urbanas nada sufrieron.

De los numerosos utensilios de la finca que había recogidos en el edificio siniestrado, se extrajeron, no sin grandes trabajos, una máquina segadora, una galera y un carro, propiedad del arrendatario.

Ni el edificio ni los aperos de labranza quemados, estaban asegurados.

Las causas determinantes del incendio, se creen casuales, abonando dicha creencia la hora que se inició (cinco tarde).

No repudio el público de la emoción y ajestio del primero, y cuando el cuerpo de bomberos se disponía a recoger las bombas, que dicho sea de paso, su admirable funcionamiento mereció los más encendidos elogios — se comunicó la existencia de un segundo incendio en el domicilio de nuestro vecino don Fortunato Miranda.

Afortunadamente careció de importancia por cuanto se redujo éste a la quema de un canasillo con ropa blanca que había sobre una mesa, la cual también sufrió desperfectos y motivado por haber dejado encendida involuntariamente una vela al apresurarse para acudir al incendio primero.

Lamentamos ambos percances. UNA BODA. — Anteayer por la mañana contraieron matrimonial enlace en esta iglesia parroquial la simpática señorita Angeles Gutiérrez, con el apuesto joven Cirilo Bueno.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Baldomero del Pueyo, actuando de padrinos la bella y simpática señorita Rosario Bueno, hermana del novio y el joven Benito Gutiérrez, hermano de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos consortes y acompañantes, se dirigieron al domicilio de los padres de la desposada, donde les fué servido un suculento refrigerio.

Los recién casados salieron para Logroño, donde se proponen pasar los primeros días de la luna de miel que les deseamos sea interminable. EL TIEMPO Y LOS CAMPOS. — Hace cuatro días que estamos agobiados por una ola de calor que hace imposible aguantar tan elevada temperatura, sin riesgo para la salud. El desastre que esto supone para la agricultura, es verdadero, no pudiendo apreciarse las enormes pérdidas que supone, la prematura sequía de los trigales, la mala floración de olivares y viñedos y el aspecto mustio de las hortalizas. Un verdadero desastre agrícola. — Neztimar.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLÍNICAS DE BURDEOS Y PAU

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico de estívo que triunfa siempre. Vente Principales farmacias del mundo.



Distrito de Logroño

ENTRENA, 13.

AMONESTACIONES. — El domingo pasado fueron leídas las primeras amonestaciones de los jóvenes Epifanio Pinilla y Leandra Usá.

JUECES Y FISCAL. — El jueves se verificó la elección de los que han de ejercer la justicia municipal, siendo proclamados para juez don Manuel Rodríguez Royo; suplente, don Alejandro Rodríguez Padilla; fiscal, don Martín Medrano Navajas; suplente, don Andrés Padilla Rodríguez, todos pertenecientes a Acción Republicana.

— Por la misma junta han sido designados adjuntos y suplente respectivamente para las próximas elecciones a diputados a Cortes, don Anastasio

PARTOS

BEATRIZ AISA
PROFESORA DE LA MATERIDAD
Once de Junio, 15, 1.° Teléfono 1394

VERANEANTES

En El Rasillo de Cameros arrienda, con muebles o sin ellos, hermosa casa. Tratar con Basilio García, Laurel, 22, segundo piso, Logroño.

OFICIAL O MEDIO OFICIAL DE BARBERIA. Se necesita en casa del practicante Ruperto Lapeña, en Mulillo de Río Leza.

NORIA. Se vende una, sistema rotario, estado seminuevo y a toda prueba. Informar a don Máximo Martínez, en Aldeanueva de Ebro.

SE VENDEN carro de varas seminuevo y su mula, de más de la marca, vieja, de buen trabajo y a prueba. Informar a Angel Gómez, en Anguciana.

PISO 2.°, con 7 habitaciones, cocina y W. C., se arrienda. Razón, Carmelitas, número 30.

MERITORIO. Se necesita en "LA LOGROÑESA DE ARMAS". Muro de Carmelitas.

HA CORRESPONDIDO EN EL sorteo celebrado el día 13 de este mes en Valgañón, de las seis sillas y una mesa, al número 475. El agraciado puede pasar a recogerlo en la Casa Consistorial de dicho pueblo. Cuenta con los tres meses y un día.

SE ALQUILA EN LA SIERRA casa amueblada, con cuarto de baño y aguas corrientes. Razón, Biblioteca del Colegio, Portales, 108.

Comunidad de Regantes de Tricio

Para los efectos de lo que preceptúa el artículo 40 de las Ordenanzas de la Comunidad de Regantes de esta villa de Tricio, y el artículo 49 del mismo Cuerpo legal y apartado primero, artículo 13, del reglamento de Sindicatos de Riegos de la misma, los que tratan sobre la reunión ordinaria dentro de la primera quincena del mes de julio próximo, examen y aprobación de la Memoria general correspondiente al año anterior que ha de presentar el Sindicato, tratar sobre el mejor aprovechamiento de las aguas de riego, así como las tarifas del mismo, examen de las cuentas pertenecientes al año anterior, presentada también por el Sindicato, y, por último, la Memoria semestral del actual ejercicio, respectivamente, se convoca por medio del presente anuncio a todos los interesados a dicha Comunidad a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 2 de julio próximo, y hora de las cuatro de la tarde, en la Casa Capitular del Ayuntamiento, advirtiéndose que, de no haber mayoría de votos en esta convocatoria, se celebrará el día 5 de dicho mes, en el sitio y hora antes indicados, cualquiera que sea el número de concurrentes.

TRICIO, 10 de junio de 1931. El Presidente de la Comunidad de Regantes, Juan José Sáenz de Santa María.

NEJERA. Se necesita para las tareas Mercado, 58, piso quinto, izquierda.

PISOS. Se arriendan de 7 y 11 duros. Razón, Delleias, 5, piso 1.°

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Que sepa cumplir con su obligación se necesita en la peluquería de Nicolás Marin, Vega, 19, Haro.

VALLA CON CRISTALES. Propia para oficinas, se vende. Guñutería, La Española, Mercado, 31.

LIQUIDACION DE AUTOMOVILES NUEVOS Y DE OCASION. Razón, Mercado, 58, primero, decha.

MAQUINA SEGADORA - GAVILLADORA marca Deering, con rueda motriz y hoz nueva, de cuatro y medio pies, la vende a prueba, en 450 pesetas, onciario Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

EN ARNEDILLO

LA FONDA DE LUIS MARRODAN LAZARO es la más próxima al Balcario. Reune condiciones inmejorables. Tiene hermoso salón de fiestas.

VACANTES DE PASTORES

Se necesitan dos pastores para las ganaderías de villa en el Ayuntamiento de Crispín (Alava), con el sueldo de 46 fanegas de trigo el pastor de ganado mular y 60 fanegas el pastor de cabras, pagándose por meses cumplidos, excepto julio y agosto. Los que deseen pueden solicitarlo antes del día 21 del actual y enterarse de las obligaciones en la Secretaría de este Ayuntamiento. Crispín, 9 de junio de 1931. El alcalde, Federico Marañón.

SECRETARIOS

Se anuncia vacante la plaza de secretario interino de este Ayuntamiento, con el haber anual de 4.000 pesetas. Los que deseen solicitarlo lo han en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio. Cañicero, 12 de junio de 1931. El alcalde, Urbano Anguiano.

EN VITORIA

se trapasa la FONDA URBINA en condiciones ventajosas, por quererse retirar sus dueños a descansar. Informes, en la misma.

LOCAL. Se arrienda en la calle particular de S. Ulargul. Razón, Bretón, núm. 42, entresuelo.

MOTOR. Se vende uno de aceite pesado, seminuevo, marca "Petter", de 8 a 10 caballos, para toda clase de industrias. Tratar con Isidoro Llacalle, en Matute.

HABITACIONES. Se arriendan dos a señora sola o con hija; galería y derecho a cocina. Razón, en LA RIOJA.

PLISADOS

Vainicas, Bordados, Punto de Inestación y Ferrería de toda clase de botones.— Representación única de las mejores máquinas de coser y bordar y especiales para todas las industrias, "Darkoppo"— Precios y condiciones los más ventajosos, por no tener ningún intermediario.— Motores eléctricos para toda clase de máquinas de coser.

CASA ALONSO. Once de Junio, 18 (Frente al Banco de España).

SE ALQUILA PISO segundo en Canalejas, letra F, con cuarto de baño y hermosa galería. Informes, T. Sáenz y Cia. (S. L.), Miguel Villanueva, número 2.

SE ALQUILA EN LA SIERRA casa amueblada, con cuarto de baño y aguas corrientes. Razón, Biblioteca del Colegio, Portales, 108.

Funeraria LA SOLEDAD SALMERON, 1 -- TELEFONO. 1255

Sociedad Anónima "Victor" Material y herramienta para carpintería y siderurgia. Los mejores y más importantes almacenes del Norte de España. Especialidad en sierras de cinta VICTOR, garantizadas en aceros europeos de todos los pesos de diente y gruesos.— Fresas de mortajar, limas y maquinaria completa del ramo de carpintería.

HEROS. 45. -- BILBAO.

Fundición de hierro GARANTIA -- PRONTITUD. PRECIOS ECONOMICOS.

Fermín Eguiluz Construcción de maquinaria agrícola, Arados, Bravants.

F. EGUILUZ Miranda de Ebro. -- Nueva, núm. 2.

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

Agencia Hispano Americana VARA DE REY, 33

Gran taller Moderno Para arreglar calzados. Procedimiento electro-mecánico. Hormaje selecto. Celestino Gómez, M. Murruta, M. G., junto a las Agustinas, Avda. Teléfono 1646. Servicio a domicilio.

Chocolates Ezquerria (VITORIA) Siguen siendo favorecidos por su numerosa y distinguida clientela, por la bondad de la clase y peso que tienen las libras. Cotejen con otros y se convencerán, como lo hace toda persona hacendosa.— Rep. entanto. P.O. COMUNION, Once de Junio, número 15, Logroño.

AVISO Agua Riva los Baños (Torrécilla) Se ha trasladado el depósito y venta de ella al almacén de Victor Obate, en la calle Vara de Rey, número 19, Teléfono 1052.

Leña de haya y rob'o Vendemos leña de ambas clases, en trozos manuales, que no está de un metro de largo, para panaderías e industrias y también cortada expresamente para cocinas y calefacción. Dirigirse a HIJOS DE VICTORIANO ECHARRI, Olazagutía (Navarra).

AVISADO MATA-CUCARACHAS DE CASTILLO

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

Atención, señoras

En la plaza de Abastos, núm. 83, carnicería "La Juanita", se vende cordero de pasto superior a 3'40 pesetas el kilo.

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

HALLAZGO de una rueda de coche turismo. Quien la hubiese perdido puede reclamarla en el Café Suizo, Emilio Llorente.

ZAPATILLERAS. Hacen falta en la fábrica de Domingo Martínez, calle de Juan Lobo, núm. 3.

MUY URGENTE. Se vende por la cuarta parte de su valor el KIOSCO dedicado a la venta de dulces instalado junto al Café Suizo. Informa Luciano Falcón, Sagasta, 29.

CABRAS. Se venden 20 con leche, de 3, 4 y 5 años. Informa Domingo Sáenz, en Ribafrecha.

BARBEROS. Hace falta oficial que sepa cumplir su obligación; ganará 40 pesetas mensuales y propinas. Informa Celestino Ramírez, en Carcastillo (Navarra).

GRANDES SECCIONES A 0'95. Batería de cocina, cristalería, vajillas, regalos de todas clases y siempre a precios de extrajerías.

La Cocina Alemana MARQUES DE VALLEJO, 6

ALMONEDA SE VENDEN armario de luna, aparador, sillas y otros muebles, por ausencia. Razón, en LA RIOJA.

Casa con tierra Se vende en el camino Cascajos. Razón, calle del Cristo, 8, piso 3.°

VENDO 1.500 KILOS DE PATATA TEMPRANILLA. Tratar con el veterinario de Agoncillo.

SE VENDEN 10 corderas y 10 ovejas para pique. Informa Patricio Omato, en Lardero.

MESA GRANDE, propia para mostrador o sastrer. Urge venta. Salmerón, 13, piso segundo.

TABERNA Y CASA DE COMIDAS Se trapasa por tener que ausentarse su dueño. Razón, LA RIOJA.

VACA. Se vende recién parida de primer parto. Tratar con Agustín Beni, en Lardero.

PERROS. Vendo de raza para cazar casa de campo. Razón, "El Batán", Haro.

ALFA

Máquinas de coser y bordar SOLIDAS - ELEGANTES - BARATAS MAQUINAS DE ESCRIBIR NUEVAS Y USADAS

EXPOSICION Y REPRESENTACION Mercado, 41, entresuelo. - Logroño

Se necesitan agentes vendedores para la capital y pueblos.

MOTOR de gasolina C. L., de 3 HP., seminuevo, y un CARRITO para una caballería, vende Lope Marin. Calle Mayor, 122, piso segundo.

DISCOS DE GRAMOFONO. Se venden seminuevos. Mercado, 93, entlo.

SE VENDEN 4 novillas de año, 3 novillos de 12 meses, 2 vacas para carne y una pareja de bueyes de 6 años. Tratar con Miguel González, en Albedate e Iregua.

AYUNTAMIENTO D. EL CIRCO VACANTE DE VETERINARIO Por renuncia voluntaria del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de veterinario, inspector de carnes y de Higiene y Sanidad Pecuarias de este Ayuntamiento, con el sueldo de 955 pesetas anuales, satisfechas de los fondos municipales por trimestres vencidos.

El agraciado podrá, como de costumbre, contraer los servicios de su profesión a favor de a iguales y herede, además, de los vecinos de esta villa con los de los pueblos de Navaridas, Leza, Samaniego, Villabuena y Baños de Ebro, todos próximos a este Ayuntamiento, con servicio de carreteras.

Los que deseen tomar parte en el concurso deberán presentar sus instancias, reintegradas con timbre de una peseta de esta provincia, así como los documentos que acrediten su título profesional y hojas de servicios prestados, dentro del plazo legal de 30 días, en este Ayuntamiento. Elcirco (Alava), 8 junio, 1931. El Alcalde, Moisés Laorden.

Garage ELIAS NEUMATICOS EL STOCK MAS SURTIDO LOS MAYORES DESCUENTOS GRANDES EXISTENCIAS. -- PRECIOS ESPECIALES

LOGROÑO Oficinas, 1800 TELEFONOS: Garage, 1743 Talleres, 1354

NODRIZAS

Casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa de Sotés. Informar don Pedro Alvarez, en dicho pueblo.

Casada, joven, se ofrece para criar en su casa de Nájera. Informará el médico municipal don Adolfo O. de Zárate.

Casada, de 25 años, leche fresca, primeriza, desea criar en su casa. Informa Julián del Val, en Bardauri (Miranda de Ebro).

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie Innocente Baigalupo, Rodríguez Paterna, número 24.

Hermoso chalet

Con tres plantas bien distribuidas, garage, gallinero, huerta de arbolado frutal y agua magnífica en pureza. Servicio propio de luz eléctrica y teléfono automático unido a la red de Logroño, a kilómetro y medio de esta ciudad, con frente a la carretera a Pamplona.

Por su situación topográfica y altura es ideal para estación sanitaria, colonia escolar y otros usos análogos. PRECIO, 70.000 PESETAS Informes, JACINTO ESCUDEIRO SAGASTA, 14, LOGROÑO.

Pompas Fúnebres Pastrana

MARQUES DE SAN NICOLA 143 TELEFONOS 1754-12-8 Servicio de féretro y coche 25 ptas. Gratis a los pobres

Pérdidas

De una pluma estilográfica, en la noche del domingo último. Se ruega la devolución, por ser recuerdo de familia, en Gallarza, 12, 1.°, donde se gratificará espléndidamente.

De dos llaves: una grande y otra pequeña, atadas con una cuerda. Se gratificará su entrega en la calle de la Imprenta, 2, piso segundo.

De una pulsera de eslabones, que se extravió en la noche del viernes en la Glorieta del Doctor Zubía. Se gratificará a quien la entregue en la Pescadería "La Concha".

De un pendiente de oro, con orla de diamantes y una perla. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

VINOS PICADOS

Compro cualquier cantidad. Dirigir ofertas a Felipe Elguézabal, Haro.

ALMACEN

Propio para establecer industria, arriendo en la Av. de Colón, D, para verlo dirigirse a la portera, y para más detalles, en la Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

Agente de seguros

para viaje, lo desea Joaquín de Victoria, Bretón de los Herreros, 17, Logroño. Será bien retribuido.

VENDO O CAMBIO por otro mayor coche "Citroen", 5 HP., en buen uso. Dirigirse a Alejandro Ruiz Prado, sastrer, en Nájera.

MAQUINA ESCRIBIR MARCA "UNDERWOOD", vende seminueva, en buenas condiciones. Informes, en LA RIOJA.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en la Avenida de Colón, D, para verlo a la portera; para más detalles, Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entresuelo.

SE VENDE CASA con buenas cisternas, muy bonita, y porcelanas de terrazo; todo cerca de la capital, con facilidad de pago por varios años. Marqués de Vallejo, 4, 3.°, decha.

CHICA FORMAL, de 20 a 25 años, se necesita para salir fuera; ganará buena sueldo. Razón, Champagne "EL TORO", feria, Logroño.

CARNEROS GORDOS Y BARATOS Se venden 150, gordos, a 3 pesetas kilo canal a escandallo. Informa Manuel Cobo, Puente de Piedra.

DEPENDIENTE PARA VIAJE Se necesita en el comercio de tejidos de Máximo Arancón, de Arnedo. Inditil presentarse sin buenas referencias.



Para hacer o arreglar su casa pida catálogo y precios a Gausson, S. A., Bailén, 15, Bilbao. Telf. 15.519. -- Arulejos, cocinas, baldosas, bañeras, inodoros, cementos, yesos, etc.

Abajo la carne

En la Plaza Nueva de Abastos, número 107, puesto de la Higüña, se vende cordero de pasto a 3'60 kilo.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. -- Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Telf. 1996

Venta de solar

junto o en dos lotes, de 15 por 22 metros, próximo al Cine Olympia, con frente a dos calles. Razón, en LA RIOJA.

OCASION. Máquina de coser, doméstica, Singer, seminueva; se dará muy barata. Razón, Mayor, 159, 2.°

MUCHACHA de 20 años o más, que sepa de cocina, se necesita. Escribir a Azpillicueta (Estación), en Fuenmayor.

PISO ESPACIOSO, primero, sitio céntrico, desahogado, se vende. Para verlo, de diez a doce. Razón, plaza San Agustín, 5, cuarto piso.

Préstamos

A largos plazos con garantía hipotecaria. Interés, 5'75 por ciento anual. Para informes, don Luis Vidal agente de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO, Salmerón, 9, 4.°

HERMOSO LOCAL. Se arrienda en la Vuelta de San Antón, propio para talleres, almacén o cosa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 4, 4.°, decha.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION. Sistema parisien Mendita. Profesora americana. Clotilde Loza Blanco. -- Modista. Espartero, T. R. 1.°, Iz., Logroño.

MOTOCICLETA B. S. A., 2-49, se vende. Razón, Garage Casado, Vaya de Rey, núm. 10.

Agricultores

Tendrás FUERZA BARATA con el MOTOR DIESEL "BLACKSTONE". Sin compresor desde 6 HP. Arranque instantáneo en frío. Consumo más reducido.

A. de ORTUETA. Bilbao M. del Puerto, 10-F.

SULFATO DE COBRE

MARCA "PENARROYA". EL MEJOR DE LO MEJOR GRUESO, MENUDO Y MOLIDO. GRANDES EXISTENCIAS SULFATO CANTON (contra el mildiu). -- PRIMERA Y MAS ACREDITADA CASA DE LA RIOJA.

PEDRO CANTON. - Teléfono. 6. - Cenicero

Esta Casa invita a entidades y particulares a tomar muestras de todas las expediciones que recibe, para su análisis.

CUATRO VERDADES EL AGUILA

La cerveza mejor de España es La cerveza de paladar exquisito es La cerveza de buen gusto es La cerveza preferida por todos es Representante: H. Montes, Zurbano, 6, Logroño. Telf. 1943

REPARACION DE AUTOMOVILES SERAFIN ROTINI

Particular de Godofredo Bergasa Teléfono 1628. - Logroño

AGRICULTORES

CON SOLO DOS AÑOS DE SER CONOCIDAS, LAS SEGADORAS ATADORAS "FAHR"

Se han hecho de una fama tan grande que las más antiguas no la tienen POR QUE?

PORQUE Su peso en orden de trabajo es sólo de unos 630 kilos. PORQUE Trabajan con dos caballerías, sin que éstas lleguen a fatigarse. PORQUE No dejan una villa sin atar. PORQUE Son las más sencillas, ligeras y fáciles de manejar. PORQUE Sus materiales son inmejorables y no se rompen. PORQUE Sus ruedas de transporte van al carril de un carril y pasan fácilmente por los caminos estrechos por donde éstos pasan. PORQUE Ni uno sólo de sus poseedores (que son algunos cientos), está descontento.

Agavilladoras "ENETA" para una caballería, con los engranes cubiertos bañados en aceite y la rueda motriz forjada. Todo el que ha comprado una atadora "FAHR" os dará referencias. A ellas me atengo y al solicitante le mandaré lista de los que las poseen para que pueda pedir las.

Gran surtido de piezas y excelente servicio de mecánicos. CASA BERON. -- SALMERON, 40. -- LOGROÑO.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 14.

¡Señores, qué calor! Hace unos días que no nos deja respirar ni por las noches que baja el aire fresquito de la Sierra.

—Las cebadas han "venido" más aprisa por los fuertes bochornos, por lo que puede decirse "que estamos en el apogeo de la siega" que da un color más campesino a la ciudad. Por lo demás, no sabemos qué cantarles a ustedes, ya que la ola de calor absorbe todo y las noticias escasean.

La cereza, que ha comenzado a cojerse, se vende a 5 pesetas la arroba, y como es la primera fruta, es muy solicitada. La patata nueva, a 0,35 el kilo.

—Lo que nos encanta es lo atento que con nosotros está el alcalde don Valero Ojeda, quien, a una sola indicación nuestra, ordena aquello que nosotros le pedimos, por lo que le damos las gracias, ya que los perros han comenzado a salir a la calle con el bozal, esperando de la autoridad la multa correspondiente al que no acate su bando; la Pochanca comenzará hoy a limpiarse, con lo cual desaparecerá el mal olor en el barrio. Quede aquí consignado nuestro agradecimiento.

—Como ya dijo LA RIOJA, fué nombrado juez municipal don Alejandro Ruiz, republicano viejo muy honorable, muy querido de los najerinos; habiendo sido recibido su nombramiento muy bien.

Hoy ha tomado posesión y al darle nuestra enhorabuena tenemos la certeza de que ha de ser un juez justiciero.

Al cesar en el mismo don Tomás de Miguel, que lo ha sido muchos años, no podemos menos que tributarle un aplauso por lo recto que en su difícil cargo ha estado siempre.

Y puestos en plan de alabanzas, diremos que nuestras estudiosas jóvenes han regresado repletos de buenas notas, recordando entre otros a los hermanos Félix y Emiliano Alonso, Victoriano del Campo, Serafín González, Pepe de Jorge y Antonio Ortiz de Zárate.

También saludamos al procurador don Félix Manzanera y a su hijo Antonio, el cual terminó con buenas notas el grado.

—La numerosa Cofradía de San Antonio celebra hoy su fiesta con mucha pompa; tras del volteo general de campanas, han tenido misa a toda orquesta, y esta tarde la procesión, a la que concurren cientos de niños con su vela adornada con flores, y por la tarde, para que la fiesta sea completa, dará la música un concierto en el paseo.

—Como nota triste diremos que en el inmediato pueblo de Canillas, residencia de nuestros juveniles años, ha fallecido muy joven todavía el acomodado labrador don Julio Torrealla, con quien nos unía buena amistad, habiendo sido sentidísima su muerte en toda la comarca.

La conducción de los restos mortales al cementerio fué una verdadera demostración de lo mucho que se le quería al finado, ya que con todo el pueblo de Canillas, concurren vecinos del Valle de Cañas, San Asensio y Najera.

Descansen en paz y reciba su atribulada viuda, así como su hermano nuestro particular amigo el reputado doctor de la Corte, don Antonio Torrealla, nuestro más sentido pésame. Nuestra ex cura párroco y canónigo de Santo Domingo de la Calzada, don Anastasio Torrealla, presidió el duelo.

—Con la reunión de los maestros y maestras, Najera tiene el aspecto de un día de fiesta, pues según se anun-

ció, el inspector don Pablo Otero dará hoy una conferencia en la Sala del Ayuntamiento por no tener escuelas cuando comienzan las obras? Porque es de esperar que no continuarán los chicos del primer grado sin recibir la debida instrucción.—Ego Sum.

VINEGRA DE ABAJO, 13

FALLECIMIENTO SENTIDO.—No por ser esperada ha dejado de causar dolorosa impresión la noticia del fallecimiento del virtuoso caballero don Saturnino Briones, ingeniero jefe de Montes, e que tras larga y cruenta enfermedad, es la que la ciencia ha resultado impotente rindiendo su tributo a la muerte. Esposo amantísimo, padre y hermano cariñoso, modelo de caballeros, su fallecimiento ha de ser sentido por todo el que se honrara con su amistad, emparentado con una honrada y apreciable familia de esta villa, era querido y estimado por este vecindario, como uno de los mejores hijos, y con tal motivo el Ayuntamiento acordó que el concejal don Agustín Mereno asistiera al sepelio en representación del vecindario. Descansen en paz y reciban su viuda doña Berta, hijos y demás familiares, la sincera y profunda expresión de nuestro sentimiento.

BODA DE RUMBO.—Como teníamos anunciado hoy se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Mercedes Ibáñez y el joven Julián Mediavilla, en el altar de la Purísima el que se hallaba profusamente adornado e iluminado con profusión de flores y luces. La novia, que vestía riquísima y elegante toalet de tísú de seda negro, tocada de riquísima mantilla de Chantilly, fué conducida al altar del brazo del padrino don Adón Bernádez, tío del novio, y el novio

penetró en el templo del brazo de su arrogante madrina doña Lucía Rubio de Pablo; tante a la entrada como durante la ceremonia y misa fué amenizado con preciosas piezas de música, tocadas al piano magistralmente por la bella profesora de música, prima de la novia, señorita Encarnación de Pablo. Terminada la ceremonia, los invitados nos trasladamos al domicilio de los padres de la novia donde en largas mesas tomamos asiento unos 200 invitados, los que fuimos obsequiados con abundantes dulces y finos licores, reinando la más franca alegría. Con tal motivo tuvimos el gusto de saludar, entre otros muchos, a los señores hermanos de Pablo, don Saturnino y don Daniel y lindas hijas Choncita, Pilar y María y hermana doña Lucía Rubio de Pablo, y a don Luis Domínguez, corresponsal de LA RIOJA en Canales, y preciosos nietos. Los novios, terminado el banquete, salieron en auto particular para San Sebastián y otras capitales a pasar la luna de miel, que les deseamos sea muy duradera.

PROCLAMAS.—Se nos dice que se van a leer las del joven de esta villa Domingo Domínguez con una joven de la vecina villa de Ventrosa llamada Epifanía. Enhorabuena.

VIAJEROS.—Llegaron de Madrid don Leoncio Fernández y don León Moreno; de y para Logroño, don Daniel Valenciaga, don Antonio Fernández, don Pedro Peria y, señora e hijo Pedro; las señoritas Teresa López y Juanita Ibáñez.— Odanto.

TRICIO, 12

NUEVOS CARGOS JUDICIALES.—Como resultado de la elección verificada el domingo último, han sido designados para desempeñar los car-

gos de juez y fiscal municipales, don Ricardo Sacristán y don Jacinto Fernández, y como suplente respectivo don Dionisio Hornos y don Pedro Sáenz.

SUBVENCION.—Al obrero agrícola Santiago Sánchez le ha sido concedida por la Caja Social de Castilla la Vieja, una bonificación de 450 pesetas, como afiliado al segundo grupo del régimen de retiro obrero, de lo cual nos congratulamos.

DEL MUNICIPIO.—Quedó constituido el nuevo Ayuntamiento en la siguiente forma: alcalde, don Honorato Solazábal; síndico, don Adolfo Fernández; interventor, don Bonifacio Sacristán; concejales, don Ildefonso Nalda, don Pedro Pérez, don Benito Fernández y don Siro Najera. Todos republicanos.

Nuestra enhorabuena, esperando que los nuevos ediles continuarán como hasta ahora, una excelente labor administrativa.

RODA.—Se verificó en la parroquia el enlace matrimonial de los jóvenes Augusto Pérez y María Pérez, hijos de nuestros buenos amigos Francisco y Fidel.

LA CEREZA.—Está en su apogeo la recolección de nuestra riquísima cereza, cuyo fruto se presenta abundante, cotizándose a cuatro y cinco pesetas arroba.

Ha dado principio la siega de cebadas.

VIAJEROS.—Regresaron de la capital, después de haber obtenido brillantes notas, los jóvenes estudiantes Enrique Solazábal, y las hermanas Jesús y María Luisa Pérez. De Bilbao, el futuro ingeniero Venancio Solazábal, y de Burgos el nuevo subdiácono don José Luis Victoriano.

Pancho

LA RIOJA hace 25 años

Con tiempo caluroso y gran animación, se celebró la procesion del Corpus, la cual hizo el recorrido de costumbre, asistiendo una nutrida representación del Ayuntamiento, gobernador civil y militar y comisiones. Las tropas cubrieron la carrera, desfilando después ante el general por el Muro Breón de los Herreros.

—En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano, a 26 tantos, entre Aramburo y Primitivo, vascongados, contra Rana, Bojas y Brazofuerte, de Murillo, ganando la pareja por un tanto.

—En el Hotel del Comercio, se celebró la despedida de soltero de don Luis Díez del Corral, el cual invitó a varios amigos con este motivo.

—En Valladolid terminó la carrera de abogado, alcanzando brillantes notas y premios en los últimos años, nuestro paisano don Julio Moroy Fernández.

—En Briones se recibieron noticias de haber sido aprobadas por la Dirección General de Contribuciones, sesenta expedientes de bajas de viñas filoxeradas, por valor de 25 pesetas quedando en tramitación otros 150.

—En Rincón de Soto había gran abundancia de manzanas, pagándose la arroba a tres pesetas.

SE VENDEN MESAS Y VELADORES Café Suizo.

CHASSIS CAMION

de 6 toneladas, marca N. A. G., en perfecto estado, bien calzado, a toda prueba y precio económico, se vende. Dirigirse a Anacleto Remón, en Cervera del Río Alhama.

HOMELITE

Moto-Bomba Centrifuga Portatil

Puede colocarse en cualquier parte por no necesitar cimentación alguna. SIN CORREAS NI ENGRANAJES. Funciona sin necesidad de cuidarla. Se lubrica por sí sola. 33.000 LITROS HORA CON 40 CENTIMOS DE GASTO. Puede ser transportada fácilmente por un hombre por no pesar más de 7 kilos. La sola bomba puede utilizarse indistintamente para riegos, agotamientos, incendios, trasiegos, elevación de aguas, etc., etc. Debido a las escasas existencias adquiridas a los precios anteriores al alza de los cambios.

UNICO AGENTE DE VENTA EN ESTA PROVINCIA: CIRIACO RUIZ, DEPOSITOS ADMINISTRATIVOS, 1.º — LOGROÑO.

MOTORES - BOMBAS "LEVANT" - MAQUINARIA GRANDES EXISTENCIAS. HERRERO Y ZUBIRIA - INGENIEROS - BILBAO. Sucursal en Logroño: General Zurbano, 9. Especialista en instalaciones de elevación de agua.

Compra y venta

de automóviles usados AGENCIA NASH, General, Zurbano, 12.

PISOS. Se alquilan en casa de nueva construcción, en la transversal izquierda del General Espartero, habitaciones amplias y bien ventiladas, a 70 pesetas.

ENTRESUELO. Se arrienda el número 2 de la casa Rodríguez Paterna, núm. 22, en 55 pesetas; tiene cocina económica e instalación eléctrica. En el núm. 4 del mismo darán razón.

BICICLETA. Vendo barata. Razón, Mayor, 47, piso tercero, izquierda.

BOMBAS SIEMENS

PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora. PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4.800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica. SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. OFICINA TECNICA DE BILBAO, GARDOQUI, 11.

Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería. TALLERES HIDRO JOVER C.VILLAMEDIANA LOGROÑO

Baños de Fitero

Los acreditados Establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosas, nerviosas y traumáticas, estarán abiertos oficialmente de 15 de junio a 10 de octubre el llamado NUEVO y de 15 de junio a 30 de septiembre el llamado VIEJO. Magníficas instalaciones hidroterápicas. Duchas, baños, etcétera, etc. Esmerado servicio de cocina por cuenta de la Sociedad. Correo, telégrafo y teléfono. Automóviles a Castañón a los correos y mixtos de la mañana y tarde; y en Tudela, al correo de la mañana y rápido de las 5:30 de la tarde. MEDICOS DIRECTORES: Establecimiento Nuevo: Doctor don Saturnino Mozota. Establecimiento Viejo: Doctor don Eduardo López M. Carrasco. Para Memorias y detalles dirigirse a los administradores de los Establecimientos: FITERO (Navarra).

DEPOSITO DE COJINETES A BOLAS F. A. G.

Para industria y automóvil. MARRODAN Y REZOLA S. L. Esquina de Vara de Rey

Antes de comprar coginetes a bolas consulte precios a Suministros Industriales Depositario Exclusivo Miguel Villanueva (Delicias) 8. Teléfono 1328

VINOS FINOS RECOMENDADOS

TINTOS: Viña Albina, Monte Real, Rioja clarete 3.º y 5.º año, Rioja Superior 2.º año. BLANCOS: Viña Albina, Monte Real, Extra Fino, Rioja Blanco. BODEGAS RIOJANAS. Cenicero (Rioja Alta)

Gran chatarrería JULIAN JOVER

COMPRO EN GRANDES Y PEQUEÑAS PARTIDAS, TODA CLASE DE CHATARRA EN HIERROS Y MEJALES. MAQUINARIA VIEJA, MATERIALES DE DERRIBOS, ARMADURAS, VIGAS, RAILES, TUBERIA, CALDERAS, BOMBAS, BASCULAS, AUTOMOVILES, ETC., ETC. Agente delegado para la compra del PLOMO VIEJO Almacenes: MARQUES DE MURRIETA, (Junto al paso nivel) TELEFONO 10-59. LOGROÑO

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "CRISTOBAL CO LON" saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de abril, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, para BUENOS AIRES. Salidas para RIC JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SAN TIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA. Muro de Cervantes, núms. 3 y 5, -- Logroño

PLISADOS a MAQUINA

Bordados, calados, punto de inercia, forrería de botones, rizado y picado de volantes. — Primera casa de estas labores establecida en Logroño y única en la Rioja que plisa faldas a máquina. SAGASTA, 27. Taller de reparación de máquinas de coser de GREGORIO GONZALEZ.

Atención, agricultores

Si queréis hacer la campaña de trilla sin interrupción ninguna, mandad a reparar vuestras máquinas, tractores o motores, al GARAGE VASCO-RIOJANO, que dispone de personal competente para esta clase de trabajos. Sección aparte para la reparación de automóviles. Trabajos garantizados y económicos. También se dan presupuestos de los trabajos. Se dispone de un hermoso camión de cinco toneladas para transportes generales. GARAGE VASCO - RIOJANO. — O ANALEJAS, LETRA F. (junto a los talleres de Pedro Agost). — Logroño.